

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10  
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE  
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10  
CÉNTIMOS

Año LV - Núm. 21.798

Director, CASTO LLOPIS  
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Martes 17 de mayo de 1932

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759  
Apartado 147

## MOMENTOS POLITICOS

### EL CAPITAL

Rompiendo con la cobardía ambiente que nos envuelve, hay que decir claro a los obreros y a todo el mundo, que si el trabajo es un factor importantísimo de la producción, es todavía más importante el capital; y que si el trabajo es respetable, el capital lo es igualmente. Y hay que decirles también que por encima del obrero intelectual, que es el que aplica su fuerza al trabajo, está el obrero intelectual, que es el que dirige con su saber y su inteligencia, pues sin éste el trabajo del primero es inútil y estéril.

Ya es hora de salir al paso a todos esos redentores de oficio y casa abierta, que predicando lo contrario, con la finalidad de adular al obrero, casi siempre para robarle el voto. Capital y trabajo son elementos que se completan y que sin su armonía no hay progreso, ni bienestar posible en el mundo. Lo contrario es negar la evidencia. Se han hecho millares de experiencias en todas las épocas del mundo, y el resultado ha sido siempre el mismo. En cuanto el capital se contrae o desaparece, la industria languidece y el trabajo escasea, hasta llegar a una absoluta parálisis. En cambio, al capital en armonía con el trabajo, se debe la complejidad maravillosa de las modernas naciones civilizadas.

Carlos Marx hizo con su libro «El capital», de ideas, además de equivocadas, demasiado exclusivas y abstractas, más daño a la humanidad que cualquier plaga. Pero contra las leyes de la naturaleza no valen disertaciones, ni libros, ni abstracciones utópicas. Ni como escribe Marx, hay clases privilegiadas, ni clases burguesas, pues casi todos los gobernantes que dirigen los destinos de las naciones del planeta, son de origen humilde; ni hay monopolios capitalistas, pues las estadísticas demuestran que no hay gran fortuna que perdure en las manos de una misma familia durante tres generaciones; ni se puede, ni se ha podido, ni se podrá modificar el sistema económico que impone la naturaleza y que es el siguiente:

Para buscar los bienes, se necesita un esfuerzo, «trabajo». El que es más capaz o más se esfuerza, produce y sobre ello tiene derecho, «propiedad». Si limita sus necesidades y gasta menos de lo que produce, «ahorra». La cosa ahorrada es como si fuese dos veces producida, una creándola y otra no gastándola, ni destruyéndola, y si el ahorro en vez de estar inactivo, se convierte o se emplea en producir, nace el «capital», que no sólo ha creado y ahorrado riqueza, sino que se destina a producir una nueva. De aquí que, si el producto del trabajo es legítimo, el producto del capital lo es igualmente, «renta». El «capital» es un valor producido, ahorrado y destinado a otras producciones, al que hay que amparar con la ley. No estando seguro de ello, el capital se volvería inerte y así la injusticia jurídica produciría la miseria económica.

Por eso negar el capital, limitar la propiedad privada, es ponerse en pugna contra las leyes naturales, en una lucha contraproducente. Hoy, mañana y siempre, la propiedad será el único resort de la actividad económica, porque nadie se esfuerza en producir, si el producto está a merced de los demás. Todo ser humano siente el instante de propiedad particular, y si ésta se suprime, el hombre ni trabaja, ni produce. Si el fruto del esfuerzo individual ha de ser repartido o socializado, el estímulo cesa y el trabajo también. En el mundo, cuantas pruebas se han hecho en contra de estas leyes, han fracasado ruidosamente.

Aun sin conocer teorías económicas, ninguna palabra se pronuncia con más cariño arrobador que la palabra «miro». En las propagandas extremistas, entre las masas de la ciudad y del campo, no produce ningún entusiasmo hablarles de comunidad de bienes, ni de solidarizar la propiedad; lo que entusiasma es «el reparto». Decirles, «todo esto que está ya en producción, va a ser vuestro». Ello demuestra que el ideal de todos es llegar a ser propietarios.

Por eso, socialismo, colectivismo y comunismo, son métodos económicos, utopías que podrían incluso imponerse por la fuerza desde el poder, en el ambiente de locura que ahora parece envolver las sociedades modernas, pero nunca contarán con la adhesión y el entusiasmo de gente inteligente, sobre todo, porque suprimen la esperanza del pobre, el consuelo de todo ser humano, que es llegar a ser rico.

Si la constante renovación de los capitales privados a impulsos del interés personal, la vida económica de un país se atrofia y muere. Porque el capitalismo, no es una noción de cuantía, sino de alma. No se define en unas monedas, ni en un volumen de intereses, sino en un principio: en el ansia de adquirir y de progresar.

Lo incomprensible es, cómo hombres inteligentes y cultos, puedan prestar adhesión a esas teorías, que pretenden exigir que todos vivan lo mismo con igual remuneración, imponiendo la igualdad de los sabios con los asnos, en un régimen de esclavitud y de obediencia gregaria, anuladora de estímulos y de motivos ideológicos.

Mariano CUBER

### Por esas calles...

(Del carnet de un reporter)

En la primera rotonda de la Gran Vía, conforme se entra por el puente del Mar, alzáse un basamento bastante airoso destinado a servir de sostén a un grupo escultórico.

Este monumento es el que se acordó erigir a la memoria del cabo Noval; nosotros recordamos que esta iniciativa se tomó con gran calor allá por los años... Bueno, hace muchos años.

Se nombró una Comisión, se recogieron fondos y por el lento transcurrir de los días fué dejándose de hablar del monumento al cabo Noval, hasta dejarlo sepultado en el «panteón del divido involuntario».

Ahora sería conveniente terminar la obra empezada; con la inauguración del nuevo puente sobre el Turia, aquella zona ha de tener gran animación, y es justo que aquel basamento se emplee en la finalidad a que fué destinado: Debe vivir todavía alguno de los que formaban la comisión; los dineros recaudados deben hallarse depositados en alguna parte...

Tiene absoluta razón «Un asiduo lector de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA», en la denuncia que nos formula acerca de las «parejas cinematográficas», pero el mal no es tan fácil de remediar como parece a simple vista.

El cine es un descubrimiento mo-

### Política y politiquerías

No es eso; no, señor

A juzgar por lo que dicen algunos periódicos, parece que hoy, como en los años primorosos de Luis XV, el diluvio no tiene importancia si ha de desencadenarse para quien venga detrás.

Decimos esto a propósito de las teorías sectarias que esgrime un periódico botafumeiro de Madrid—que irradia poca luz—sobre el derecho de propiedad, que nosotros creímos siempre tan inseparable del dueño como el cuerpo y la sombra.

¿Es que quieren analizar las características de toda propiedad? Pues analicemos la de todos los ricos, y se verá que no todo lo que todos poseen ha sido amasado con el sudor de su frente, por la sencilla razón de que el sudor de cada hombre no alcanza para amasar más allá del pan que engulle.

Es curiosa la teoría de que algunas propiedades son condenables porque son producto o consecuencia de herencias, legados, de «sórdidas economías», etc., etc. ¿Y qué? ¿Es que por eso puede ser expropiada? ¿Y en beneficio de quién? Porque a no ser que se pretenda el comunismo, que no es cosa que satisfaga al colega incensario, en cualquier mano que caiga la propiedad servirá para que, andando el tiempo, se hagan ricos «éstos» con lo despojado a «aquéllos», con lo que la propiedad no tendrá después origen más decente que el que tiene hoy.

Pero, ¿qué cosas se dicen o hacen decir el sectarismo! Todo para que se den lustre de revolucionarios esos millares de republicanos que han salido ahora a la superficie como las hormigas después de la lluvia.

Por eso y para eso dicen esas cosas que se parecen mucho a lo que dijo Luis XV en un día de sincero egoísmo...

### Siempre igual

Por lo visto, no nos podemos corregir. Parece que con nosotros los españoles no reza la recomendación de Gracian de escarmentar en cabeza ajena. No nos hemos corregido antes. No nos corregimos ahora. Y tenemos nuestras dudas sobre si podrán corregirse después.

Por no tener las autoridades sentido de la medida, se iba haciendo impopular un cuerpo tan útil y tan prestigioso como lo es el de la Guardia civil. Y por la misma causa se va a hacer muy pronto impopular—si ya no lo es—el cuerpo de Seguridad, por la impremeditada y a veces absurda intervención de los guardias de asalto.

Aquí tenemos un ejemplo elocuente. El domingo la gente pedía que intervinieran los guardias de asalto para poner coto a los desmanes que se producían en un campo de fútbol, derivados de unos apasionamientos; y los guardias se hacían los remolones, sin duda cumpliendo instrucciones de la superioridad. Ayer, que no había motivos para dar cargas, o asaltos, o como se llamen, porque donde se dieron (plaza de Emilio Castelar), no ocurría nada, los guardias reparcieron una porción de golpes, precisamente a peatones que nada tenían que ver con las tonías, pero inocentes y poco trascendentales, protestas de los estudiantes.

Ante todo esto, se nos ocurren muchos comentarios, porque sabemos que han recibido golpes hasta alguna señora. Pero sólo queremos estampar éste: que todo ello es muy lamentable.

Ignorándose el domicilio de los mozos José María Comes Comes, Antonio Salvador Corcoles López, Pedro Vallés García y Antonio Marco Soler, por la Sección octava de esta capital, se les cita por medio del presente para que comparezcan el día 20 del actual y ocho horas de la mañana, ante la Junta de Clasificación y Revisión de Reclutamiento (Cuartel de Santo Domingo), para el acto de revisión de exenciones, advirtiéndoles que de no comparecer serán declarados prófugos.

Ignorándose los domicilios de don Ricardo Mari Muñoz y doña Josefa Pastor Pons, que solicitan permiso para construir unas casas en una calle aprobada por la Corporación municipal, próxima a la Avenida de Pérez Galdós y en el camino de Tránsitos, respectivamente, se les requiere por el presente para que comparezca en el N.º de Obras particulares de la Sección de Fomento de este excelentísimo Ayuntamiento, de 12 a 14, con el fin de notificarles un decreto de la Alcaldía.

### AVISOS

SE IGNORA EL DOMICILIO DE LAS PERSONAS QUE VERA EL QUE LEYERE...

Ignorándose el domicilio de don Ricardo Mari Muñoz y doña Josefa Pastor Pons, que solicitan permiso para construir unas casas en una calle aprobada por la Corporación municipal, próxima a la Avenida de Pérez Galdós y en el camino de Tránsitos, respectivamente, se les requiere por el presente para que comparezca en el N.º de Obras particulares de la Sección de Fomento de este excelentísimo Ayuntamiento, de 12 a 14, con el fin de notificarles un decreto de la Alcaldía.

### ANUNCIO

Solicita autorización por don José Estornell para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a elevar agua para fábrica de muebles, en la casa E J del camino Viejo de Torrente, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicho instalación, terminando el plazo para ello el día 24 del actual mes.

Valencia 12 de mayo de 1932.—El alcalde, Alfaro.

### DEL MOMENTO

La Prensa alicantina está anunciando ahora «La belleza del foco», fiesta deslumbradora de hogueras en la noche que allí celebrarán, según tengo entendido, la noche de San Juan.

Mas también de Alicante la Prensa se ha ocupado del horroroso incendio que aquí se ha declarado en la universidad científica mansión, y que hasta una ballena ha trocado en carbón!

Pero (cosa corriente al ajustar diarios sin leer lo que dicen originales varios), las dos noticias juntas en un diario leí, y al oír los títulos hallé una cosa así:

«La belleza del fuego. Fiesta maravillosa que este año en Alicante va a resultar hermosa. Una ballena ha arrojado, gigantesca en verdad, y al oír los títulos hallé una cosa así: «La belleza del fuego. Fiesta maravillosa que este año en Alicante va a resultar hermosa. Una ballena ha arrojado, gigantesca en verdad, y al oír los títulos hallé una cosa así:»

En un diario he leído que hubo tanto detenido en la cuestión escolar, que en la cárcel no han cabido y en el penal han tenido a los demás que encerrar.

Estas cosas alarmantes, comprobarse deben antes de publicarse así. ¡Calmad, familias amantes! ¡Quedan muchos estudiantes que aun esperan por ahí!

Hizo la dictadura del desempeño un motivo de triunfos (y no pequeño! Don Juan de Robres, antes de hacer asilos... hizo los pobres.

Pero hoy el desempeño tiene más gracia; la República logra darle eficacia, para que viéres desempeñar... mil cargos a las mujeres.

### En la Casa de la Ciudad

#### REUNION DE COMISIONES

Para hoy estaban convocadas las siguientes Comisiones: Ensanche. Policía Urbana. Especies Gravadas. Paseos. Fiestas.

#### UN INCIDENTE SIN IMPORTANCIA

Preguntado el señor Alfaro acerca de unos silbidos que se oyeron ayer tarde, en el patio de la Normal, en unos momentos en que se celebraba la sesión municipal, ha contestado leyendo el parte de la Guardia municipal que intervino, del cual se desprende que los estudiantes no tuvieron el menor roce con los representantes de la autoridad y que fué reprimido energicamente un intento de intervención oficiosa. Un incidente sin importancia, en suma.

#### DICE EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE BOMBEROS

El señor Brau nos ha manifestado que esta mañana, junto con el ingeniero municipal señor Piehó, ha estado en el Parque provisional de Bomberos, donde ha inspeccionado los servicios y ha pasado revista al personal, dirigiéndole la palabra en relación con los asuntos de actualidad.

También nos ha comunicado que el alcalde ha dado orden de que se le pague al personal los atrasos desde enero hasta la fecha.

Queda una parte del personal que ha hecho determinadas reclamaciones y al cual también se le atenderá, no pagándole en concepto de atrasos, porque no los hay según lo convenido, sino probablemente, mediante el acuerdo del Ayuntamiento, con una gratificación que se distribuirá entre los interesados.

También ha manifestado el señor Brau su opinión de que, en vez de destinar 250.000 pesetas a construir un Parque nuevo junto a las torres de Cuarte, cree que la solución más económica y más práctica consiste en convertir en definitivo el actual Parque provisional instalado en la ex fábrica de Marín, pues entiendo que tiene las condiciones que se requieren para ello, muy parecidas a las del Parque de Barcelona; ya que el de Valencia todavía sería mayor.

#### DESPACHOS PARA LOS SEÑORES CASARES Y CARNER, CUMPLIMENTANDO ACUERDOS

En virtud de acuerdos adoptados en la sesión de ayer, el alcalde señor Alfaro ha cursado los siguientes despachos:

«Excelentísimo ministro Gobernación.—Madrid.

Visto estado intranquilidad y duración huelga que obreros electricistas sostienen con la empresa SIAFE, Ayuntamiento en sesión últimamente celebrada acordó otorgar vucencia interés la más pronta solución este conflicto que no sólo afecta a obreros; sino también vecindario. Salúdale, Vicente Alfaro.»

«Excelentísimo ministro Hacienda.—Madrid.

En última sesión celebrada por Ayuntamiento se acordó dirigir vucencia en súplica de que tenga en cuenta que la huelga de transportes anunciada para el día 18 causará enormes perjuicios esta región eminentemente agrícola, significándole propio tiempo que precio de gasolina considerablemente elevado perjudica también a agricultores ya que existen en esta región infinidad de motores que utilizan este combustible y se dedican a extracción agua y otros usos agrícolas.

Conoce este Ayuntamiento las dificultades económicas que tiene que salvar la República, pero como este tributo gravita especialmente sobre transportes y riego que tan necesarios son en esta provincia, por eso eleva esta petición vucencia. Salúdale, Vicente Alfaro.»

#### SIGUEN LOS DECOMISOS DE PAN. LO CUAL DEMUESTRA QUE NO SE ESCARMIENTA

El teniente de alcalde don Antonio Reyna ha decomisado en la visita de inspección realizada hoy, veintiocho piezas de medio kilo y tres pataquetas, faltas de peso.

También el teniente de alcalde del distrito de la Vega don Vicente Lambies ha decomisado hoy veintiocho piezas de pan de 500

### HOMBRES E IDEAS

#### VOTO EN CONTRA

Antes que algún Aristarco de guardarrropía saiga al pasto negando cómo vela en este entierro—en el de España se entiende—, confieso que mi capacidad no está a tono con la magnitud del problema que plantea la discusión del Estatuto catalán. Mas, si mis escasas fuerzas no me permiten andar a balonazo limpio con los virtuosos de la Filosofía y de la Historia, nadie puede negarme el derecho a decir que si el proyecto estatutario se aprueba como va redactado, no contará con mi voto para subsistir.

Que el Estatuto catalán es un conglomerado de intereses cotizables financieramente y no un contenido de valores espirituales, lo dice España puesta en pie cual si temiera un asalto. La actitud es, además, justificada. El separatismo catalán hace años que actúa tajante sin que nadie haya intentado reducirlo.

En Barcelona se han proferido más de una vez gritos contra España. En aquella capital existen organizados potentes núcleos nacionalistas. Allí se editan libros y diarios antiespañoles y se habla de fronteras hispanas, profanando la santidad unitiva del mapa.

En Barcelona se menosprecia el castellano, se odia a Castilla, se alza una bandera que no es la nuestra, viejecita y sacerdotisa, sino flámula pomposa de consulado. La política de Cataluña tiende siempre a exaltar el territorio del principado, sino contra España, sin España; y la intelectualidad fértil del catalanismo que cruza el mar, la gran fuerza creadora de magnos vínculos fraternos, pasa el alma de Cataluña en el Estat Català a lo largo del continente americano.

La carta catalana de amplia concesión automática merecería la aprobación de todos los españoles. La autonomía sin bilingüismo oficial, con enseñanza española, con justicia española, con idioma castellano, modelada en la rica variedad de matices que permitiera el libre desenvolvimiento de un régimen económico que no menoscabe la Hacienda española, no es privilegio, sino facultad legítima que otorga a los pueblos el derecho natural.

La autonomía donde el Concejo sea el módulo sentimental de las organizaciones forales y la actividad regional, expresión viva del fluir industrial y del amor ibero; la autonomía que no habilite de razas peninsulares, ni de atavismos fronterizos y que sienta la Historia con la intensidad emocional que despierta la multifórme atracción de la patria única, es autonomía que desean para sí todas las regiones españolas.

«Pero los autores del proyecto estatutario desean la autonomía para Cataluña?»

Aquí viene como anillo al dedo el recuerdo de cierta curiosa anécdota:

Hubo un rey de la dinastía faraónica que convocó a los sabios de su país para que le explicaran la razón del por qué una sardina pesaba menos en el instante de morir que momentos antes de haber muerto.

Los doctos varones, que no habían advertido la burlesca intención del monarca, se estrujaban el medio vanamente.

Cada cual aventuraba una hipótesis. Uno hablaba del flúido vital,

gramos y tres pataquetas cortas de peso. Dichos géneros han sido remitidos a la Asociación Valenciana de Caridad.

#### AVISO A LOS QUE NO HAN PAGADO EL INQUILINATO

La Alcaldía pone en conocimiento de los contribuyentes por el arbitrio sobre Inquilinato que el día 20 de los corrientes termina el plazo voluntario para satisfacer, sin recargos, el primer trimestre del actual ejercicio; transcurrido este plazo se procederá a su cobro con los recargos consiguientes.

#### Deja al morir un legado de un millón de pesetas para los tuberculosos

Limoges.—La señora Meyneux, al morir, ha dejado un legado de un millón de pesetas en títulos a la Asociación Antituberculosa, pidiéndose la instalación de un sanatorio para niños obreros.

al que atribuía determinado peso; otro, del alma de los peces, también influyente en la balanza; un tercero, de las evaporaciones instantáneas.

Todos discurrían a rabiar y nadie acertaba. Hasta que el único que había permanecido callado, se le ocurrió preguntar: ¿Está averiguado que exista diferencia entre el peso de una sardina viva y el de la misma sardina recién muerta?

La observación se estimó tan oportuna y juiciosa que en el acto se procedió a pesar la sardina viva y poco después muerta, adquiriéndose la certidumbre de que el peso era el mismo.

Pues bien; cuando oigo hablar del Estatuto catalán y veo danzar sudorosos a una porción de señores con el fardo de la autonomía a cuestas, me pregunto si ese deseo de regirse con arreglo a un fuero geográfico acotado por Dios y la Naturaleza está en el corazón de los catalanistas. Porque tendría gracia que, después de las vueltas que al asunto se le da buscando en la ductilidad de los conceptos el fácil modelo que asuma la personalidad de una extensa comarca y de haberse apurado todas las voces expresivas del sentimiento territorial, le ocurriera a la autonomía catalana lo que al peso diferencial de la sardina; esto es, que no existiera.

Peligroso es hacer el juego a una comunión que no trae limpiaga rambare española. Si los jefes de acción del catalanismo fueran Gassols y Corominas, el problema se presentaría claro. Con recortar unas cuantas blasfemias de las muchas que han vertido esos humildes hijos de Iberia y destaparlas a guisa de preámbulo de la discusión estatutaria, se daría cuenta en seguida el país de lo que quiere Maciá.

Pero el catalanismo, desde Prati de la Riva a Cambó, cuenta con mentalidades superiores que deslumbran. Por eso emplea la táctica desconcertante que le conviene. Si así no fuera, ¿cómo es posible que el gran Salmerón cayera un día en las redes de Solferino? ¿Qué fué la solidaridad catalana, sino un movimiento político magistralmente encubridor del separatismo racial?

A los hombres capaces de dibujar la secular figura jurídica del Estado toca exponer los graves perjuicios que administrativamente ocasionará a la nación la implantación del Estatuto catalán.

Quiénes asistimos a la lucha parlamentaria de torneos oratorios, y de empirismos flexibles, necesitamos reconstituir al lado de la imagen de nuestro presentimiento, la gesta de los Reyes Católicos y la más grande epopeya civilizadora del Universo: el descubrimiento de América.

Habitante de la Tesalia, de Bosnia, de Dalmacia, de cualquiera de los muchos pueblos a quienes el robo en cuadrilla seranamente premeditado les arrebató su independencia, sería un peregrino que clamara sangrante la mediación del derecho, hasta que me destruyera la pezuña de un moderno cocaco.

Avecindado en Cataluña, pediría al Gobierno español lo que pediría Valencia, Extremadura, Andalucía. Pediría que se permitiera el engrandecimiento de mi región, para que ésta, a su vez, engrandeciera la Península.

Hijo de Valencia, todos los días baño mi rostro el sol de Castilla. Y entre que se me llame patriótico o esquerrista, prefiero el primer insulto; porque hay defectos que podrán verse en la ropa, pero que no arrugan el alma.

Bien sé que la Castilla de nuestra época no es la Castilla de los tiempos cimeros. Mas Castilla existe. Vejea y pobre, pero existe. Y cuando no exista, estará en la Historia. Y si un transtorno geológico borrara hasta los lindes solariegos de la casaca creadora de cien pueblos, Castilla aun ocuparía la capacidad espiritual de grandes razas.

Ya puede el instinto cominerio tender una línea de carabineros en el Ebro. Que el Cid vive aún así como lo descubrió hace medio siglo el insigne Fernández y González en aquella preciosa redondilla:

Por necesidad batallo; y una vez puesto en la silla, se va ensanchando Castilla al paso de mi caballo.

F. SOTO BORDES

**ANEMIA RAQUITISMO INAPETENCIA**  
El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**  
es el más implacable enemigo de estas enfermedades.  
Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz: lo mismo en invierno que en verano. No se vende a granel.

La Correspondencia de Valencia  
Apartado 147

NATEL En el desayuno y merienda asegura la nutrición perfecta

Extracto de Carne doctor GREUS Alimento reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Nos ha visitado don José Galiana, turronero establecido en la plaza de Emilio Castelar, para decirnos que no es el José Galiana que figura en la relación de personas multadas por el gobernador.

La Asociación Musical Levantina de profesores de orquesta ha establecido su nuevo domicilio social en la calle de Mossén Femades, 4, entresuelo.

La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

Se suplica la asistencia por tener que tratar asuntos de interés.

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

Operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia en la semana del 9 al 14 de mayo de 1932:

Caja de Ahorros: 1.090 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 92 han sido de nuevos imponentes. 21 ídem a plazo fijo. 8 ídem en libreta sin interés. 959 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 2.068 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas. 2 ídem sobre fincas. 1 ídem sobre efectos públicos. 2.007 ídem cancelados. 1.018 ídem renovados. 175 garantías de préstamos vendidos.

95 entregas a los interesados por restos de almoneda. Las expensas operaciones han producido una entrada en caja de 900.177'50 pesetas, y una salida de 802.189'74.

Billate kilométrico escolar

Una de las ponencias más interesantes aprobadas por el Consejo general de Turismo es la de don Ricardo de Jaspe y Santoma, funcionario del Patronato Nacional del Turismo.

Se trata de facilitar el viaje a todos los alumnos de todos los centros de enseñanza del Estado: Escuelas, Institutos, Universidades, etc., mediante la creación de los billetes kilométricos escolares de tercera clase, utilizables para recorridos de 250, 500, 750, 1.000, 1.250, 1.500, 1.750, 2.000, 2.250 y 2.500 kilómetros.

Los precios, comprendidos todos los impuestos, seguro obligatorio y confección, para dos personas serían:

Doscientos cincuenta kilómetros, 13'20 pesetas; 500, 23'35; 750, 37'55; 1.000, 49'45; 1.250, 61'75; 1.500, 73'70; 1.750, 85'35; 2.000, 96'60; y 2.250, 120'50.

Plazo de validez, un año, a partir de la fecha de expedición; pero no siendo utilizables más que del 15 de diciembre al 15 de enero y del 15 de mayo al 15 de octubre de cada año, salvo en casos de excursión colectiva escolar autorizada por el ministerio de Instrucción pública.

A estos billetes kilométricos se aplicarían todas las demás condiciones generales de los billetes kilométricos hoy existentes.

Obtenido este sistema de billetes kilométricos, se propone que el Patronato gestione la obtención de una rebaja del 30 o 40 por 100 de los precios oficiales de hoteles y pensiones para todo usuario de un billete kilométrico escolar durante el período de su validez y nunca por más de cinco días en el mismo establecimiento. En este caso la lista de los hoteles y pensiones que se hubieran comprometido a esta rebaja figuraría en una hoja complementaria que se entregaría con el billete.

Finalmente, se interesa del ministerio de Instrucción pública decretar la libre entrada de los portadores de estos billetes en todos los Museos y Monumentos dependientes del Estado durante el plazo de vigencia de utilización.

EL CINE

Capitol

AMORES DE MEDIA NOCHE

«Selecciones Filmófono». El último film europeo que hemos visionado, «Amores de media noche», fué estrenado ayer, y confesamos sinceramente que fué de nuestro completo agrado.

En él ha sabido retratar fielmente el veterano «metteur» Augusto Genina todo el intrigante ambiente en que se desenvuelve la vida en las bajas esferas sociales, y sobre ese escenario enmarcar una apasionante historia dramática, formidablemente resuelta por el malogrado Pierre Batcheff, fallecido en París hace aproximadamente un mes, cuando empezaba a saborear las mieles del triunfo y de la fama, que tan merecidamente alcanzó en esta película, y por Daniele Parola y Jacques Varennes, que sin llegar a la misma altura que Batcheff, no desmerece en nada su labor.

Todo esto aparte de que técnicamente, la película está cuajada de grandes aciertos, como son la presentación de la estación del ferrocarril, que es de una concepción cinematográfica sencillamente formidable, no solo porque denota el agudo espíritu observador de Genina, sino también porque la sonoridad y fotografía en dichas escenas están conseguidas de tal manera que las comunica una sensación de realidad verdaderamente asombrosa; lo que demuestra el grado de perfección con que están realizadas.

El único defecto que encontramos a esta cinta, es que en determinados momentos pierde dinamismo por dar demasiada longitud a algunas escenas.

Pero podemos considerar este defecto como leve, si tenemos en cuenta el elevado número de valores y aciertos que posee.

«Selecciones Filmófono», que con esta producción hace oficialmente su debut en Valencia, puede enorgullecerse con justicia, de tenerla en su catálogo.

GALANBER

Los transportistas a la opinión pública y a los automovilistas en general

Como ya hemos indicado en proclamas anteriores, y en vista de hacernos imposible continuar nuestra industria los nuevos impuestos tributarios creados al amparo de las leyes de 13 y 16 de marzo, se notifica que el día 18 del mes en curso empezará el paro con carácter indefinido.

Para lo que se hace saber a los automovilistas y al público en general, que este Comité de paro expedirá en su domicilio social, Pintor Sorolla, 11, y de cinco a siete, todos los permisos que sean necesarios para servicios de carácter humanitario e indispensable (como el correo, servicio médico, etc.), siempre que éstos sean solicitados demostrando la necesidad de dicho servicio.

Por el Comité de paro, el presidente, José Vila Salt. Valencia 13 de mayo de 1932.

Carta abierta

Hemos recibido de la Sociedad de Transportistas en Omnibus y Similares la siguiente carta: «Valencia 16 de mayo de 1932. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Distinguido señor: Agradeceríamos de su amabilidad publique en ese diario de su digna dirección el siguiente remitido.

Gracias anticipadas, y disponga de su afectísimo seguro servidor q. e. s. m., por el Comité de paro: El presidente, José Vila Salt.

LOS TRANSPORTISTAS, A LA OPINION PUBLICA

Nos vemos enormemente sorprendidos al leer la nota facilitada por el Gobierno civil anunciando que la Cámara de Transportes de Levante no secundará el paro planteado por los demás transportistas mecánicos, y nos sorprende mucho más por estos dos motivos: Primero, por haberse facilitado a la Prensa esa nota y, sin embargo, no haber sido publicado el oficio de paro presentado por nosotros, que tiene mucha más importancia, toda vez que por él van los transportistas en omnibus, taxis, camiones y particulares a la huelga. Segundo, porque lo dicho por aquella Cámara al presentar el oficio de no ir al paro no es cierto en su totalidad, desde el momento que varios de los señores que la integran lo secundan y, por lo tanto,

no son 62 las líneas que darán servicio y que ellos blasonan que poseen.

Y, para terminar, avisamos a todos los transportistas que el presidente de esa entidad es el señor Navarro, o lo que es lo mismo, la Compañía de Tranvías.

Con esto ya está dicho todo, y sólo nos resta decir que el paro general será en toda España y que empezará el día 18, a las doce de la noche.»

Corporaciones

ALCIRA

Sindicato de Policía rural

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo 29 de los corrientes, a las once de la mañana, en la casa social, plaza de Castelar, 34, segundo, para tratar: Primero. Dación de cuentas del año último 1931. Segundo. Relación de denuncias; y tercero. Rebaja en el reparto de guardería a las fincas cercadas de pared.

Alcira 16 de mayo de 1932.—El presidente, Vicente Valenté.

Avisos judiciales

EDICTO

Don Manuel María Cavanillas Prósper, magistrado, juez de primera instancia del distrito del Mar, de Valencia.

Hago saber: Que en el procedimiento de apremio del juicio ejecutivo promovido por el procurador don Jesús Reig, en nombre de don Vicente García Robredo Vendrell, contra don Ernesto Sebastián Bonafé y otros, he acordado, por providencia de hoy, sacar a la venta en pública subasta, por término de veinte días, el siguiente inmueble especialmente hipotecado y embargado en dicho juicio:

Ptas.

Un molino arrocero con los aparatos y enseres necesarios (sin que entre ellos figure el motor marca «Siemens», de 40 caballos, número 25.023, también embargado), que comprende planta baja, dos pisos altos y habitaciones y departamentos destinados a vivienda del encargado de dicho molino, y depósito de géneros, formando todo ello un solo cuerpo de edificio, situado en la villa de Alcudia de Carlet, calle en proyecto, sin nombre y sin número de Policía, hoy Avenida de Primo de Rivera, número 14, y de reciente construcción, partida de las Heredades, comprensivo de tres mil ochocientos metros y cinco centímetros cuadrados, o sean diez y nueve metros cuadrados y seis centímetros en la parte recayente a la carretera Real de Madrid, treinta y tres metros veinticinco centímetros en el lado lindante con el solar de Rafael Miquel, y nueve metros cincuenta centímetros con el de José Zapater; lindante dicho edificio: por la derecha, saliendo, con casas de Tadeo Alapont; por espaldas, casa de José Zapater, y por frente, la carretera Real de Madrid; justipreciado en ochenta y dos mil quinientas pesetas... 82.500

Para cuyo remate se ha señalado el día 20 de junio próximo, a las doce de su mañana, en la Audiencia de este juzgado, sito en el Palacio de Justicia, bajo las condiciones siguientes:

Primera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo de dicho inmueble, y podrán hacerse a calidad de ceder el remate a un tercero.

Segunda. Los licitadores que deseen tomar parte en la subasta deberán consignar previamente en la mesa del juzgado o en la Caja de Depósitos, el diez por ciento efectivo del valor del inmueble, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera. Los títulos de propiedad de dicho inmueble estarán de manifiesto en la secretaría para que puedan examinarlos los que deseen tomar parte en la subasta, sin que, verificada ésta, se admita a los licitadores reclamación alguna por defecto o insuficiencia de la titulación.

Cuarta. Las cargas o gravámenes anteriores y las precedentes, si las hubiere, al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Valencia 16 de mayo de 1932.—Manuel María Cavanillas.—El secretario, José Ortuño.

LOS QUE DANZAN HABLADA EN ESPAÑOL Antonio Moreno María Alba P. Alvarez Rubio LIRICO Semana próxima

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Santos Venancio, Patomón, Dióscoro, Teódoto, Erico, Teocusa, Julita, Alejandría, Claudia y Eufrasia. Témpora.

Rito semidoble; color rojo; misa de la infraoctava de Pontecosés.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Juan de la Ribera. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la A. de Jóvenes Josefinos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

Cultos para mañana: A San Pascual Bailón: Novenario.—Continúa: En San Juan de la Ribera, a las seis de la tarde, con exposición y sermón por el reverendo padre fray Conrado Angel, O. F. M. —Mes de María: Continúa en los templos y horas anunciados.

TELEGRAMA DE ROMA

En respuesta a la felicitación dirigida por el excelentísimo señor arzobispo, en nombre de la Archidiócesis, en la fiesta onomástica del Santo Padre, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Excelentísimo y reverendísimo arzobispo Valencia, Ciudad del Vaticano, 16.—Profundamente agradecido agosto Pontífice piadoso testimonio adhesión implorando favores celestiales, con paternal afecto bendice vuestro celo, fe, feles.—Cardenal Pacelli.»

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera de Verdi «El Trovador» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 660 kiloc. 21: Viaje Radiofónico por Europa. Retransmisión directa de las principales emisoras europeas. 21'15: Sardanas.

22: El cuento «Sansón» del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. 22'15: Concierto a cargo de la sección de hombres del Orfeo. 23'30: Transmisión desde la Bodega Andaluza del Hotel Colón. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 20'15: Información del Congreso de los Diputados. 21: Cursos radiados. 21'30: Noticias. Selección de la ópera, de Wagner, «La Walkyria».

23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

GINEBRA 760 m. 395 kiloc. 20'10: Recital de violoncello y piano.

PRAGA, 487 m. 21: Concierto por el Quinteto. 21'30: Recital de piano.

BURDEOS 304 m. 20 kw. 19'40: El cuarto de hora de las corporaciones de Burdeos. 20'30: Emisión de la Federación Nacional de Radiofusión.

LONDRES (Programa regional), 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 19'30: Comedia musical, coros y orquesta. 20'30: Discos.

21'35 a 23: La Banda, bailarines.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 22'30: Pot-Pourri popular.

VIENA 519'9 m. 577 kiloc. 21'10: Concierto popular de orquesta. 22'25: Bailables.

STUTTGART 360 m. 833 kiloc. 19'30: Retransmisión desde Danzig.

La mejor Escuela de chófers SANSÓ. Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.384

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trio: «Oh, les femmes!», marcha (Linke); «Las Golondrinas», pantomima (Usandizaga); «El barbero de Sevilla», fantasía (Rosini); «Baile de muñecas» (Willy Rosen); «¿Y a mí qué me cuenta usted?», schotis (Borronat); «Son las tres», tango (T. Vela); «Charleston», chanchullo (Font de Anta).

14: Crónica cinematográfica. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous. 21'45: Concierto de violín, por Juan Alós.

Primera parte: «Sonata número 8» (Mozart): Allegro vivace; Andante; Allegro rondo. Segunda parte: «Estudio-concierto núm. 1» (Vieuxtemps); Minuetto, de la «Sexta sonata» (Bach); «Capricho núm. 13» (Paganini).

Tercera parte: «Zapateado» (Sarasate); Batalla de Meñistófele, de «Faust» (Gounod - Wieniawski); «Danza de las brujas» (Paganini). Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 660 kiloc. De 8'15 a 8'45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España. 13: Sesión de música ligera en discos. 13'30: Concierto por el Sexteto Radio Barcelona. 14: Audición de discos selectos. (Sesión cinematográfica y cartelería.

14'20: Continuación del concierto. 14'50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. 15: Sesión Radiobeneficencia. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trio de Radio Barcelona.

19'30: Cotizaciones de moneda 20'10: Programa del Radioyente. (Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona). 20'30: «El Día de la Buena Voluntad». Lectura del mensaje que los niños del País de Gales envían a los de todos los países. Noticias de Prensa. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

21'20: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquesta Demons Jazz. 22: Radioteatro lírico de E. A. J. 1. Selección de la zarzuela en dos actos, letra de Juan José Lorente, música del maestro José Serrano, titulada «La Dolerosa».

23'30: Audición de discos. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». 12: Campanadas de Gobernación. Noticias. 14: Concierto. 15'20: Noticias de última hora.

19: Cotizaciones de Bolsa. Discos. 20'15: Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 21'30: Transmisión desde el Lar Gallego. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO BERNÁ, 245'9 m. (1'5 kw. 15: Discos. 19: Concierto. 20'45: Concierto.

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 905 kiloc.). 18'05: Concierto de música variada. 20'15: Concierto. Discos.

LONDRES (Programa Regional), 553'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 13: Concierto orquestal. 14'30: Programa Londres Davenport.

17'30: Concierto. 20: Concierto orquestal. 21'35: Música de baile.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.). 15: Discos. 18'30: Discos. 19: Concierto. 21: Retransmisión.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

16'15: Concierto de guitarra. 17: Concierto. 18'15: Recital de acordeón. 19: Concierto por la orquesta vienesa. 20: Concierto. 21'45: Concierto orquestal. 22: Discos.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 690 kiloc. 16'30: Concierto vocal. 19: Discos. 19'45: Opera.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 17: Concierto de música rumana. 18'10: Concierto de música variada. 20: Recital de piano. 20'45: Concierto. 21'35: Recital de saxofón.

PRAGA 17: Discos. 18: Retransmisión desde el Teatro Nacional de Praga de una ópera.

MAS BARATO QUE NADIE Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía PRADO-CHICOTE Hoy, a las 10'15 noche: LAS POBRECITAS MUJERES

Mañana, a las 10'15 noche: LAS POBRECITAS MUJERES

ALKAZAR

COMEDIA VALENCIANA A las 10'15 nit: EL QUE PARA EL SOL ¡Grandioso éxito cómic!

Sainet de actualidad en tres actos, de Peris Celda. Tots els dies: «El que para el sol».

RUZAFÁ

Compañía de comedias de AMALIA DE ISAUARA Hoy, a las 10'30 noche: REPOSICIÓN DE LA COMEDIA CÓMICA en tres actos, en prosa, original de Francisco Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño, titulada ¡Viva Alcorcón, que es mi pueblo!

APOLO

COMPANIA DE ZARZUELA Hoy, a las 10'30 noche: CARCELERAS LA RABALERA EL SANTO DE LA ISIDRA BUTACA, 2 pesetas

ESLAVA

Compañía ANTONIO VICO Hoy, a las 10'15 noche: La melodía del Jazz-Band de don Jacinto Benavente.

BATACLAN

Dirección: LLIRI Todos los días el mejor programa de variedades de España. Gran éxito de las estrellas ISABELITA ACERO y AMELIA YARGAS. Hoy dos es rallas más: ISABEL CAMACHO y MARUJA TOMAS. Todas las noches el más concurrido cabaret, con atracciones.

DANCING ALKAZAR

El cabaret mejor montado de Valencia. 70 bellísimas bailarinas de salón.—Éxito clamoroso de Juanita Mongin. Hoy: Grandiosos debuts, entre ellos la escultural Alegria. Semana presente: Otros debuts.— Sesiones seis tarde y once noche.

21'15: El cuarto de hora de ejercicios de conjunto de la Sokols.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 18'20: Concierto. 20'30: Concierto del Café Wainhof.

Radio Yébenes

Oficiales radiotelegrafistas Pascual y Genís, 16. Aparatos eliminando la local, baratísimos. Material Radio de todas clases.

Central Radio

Receptores Colonial En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5

LOS QUE DANZAN

HABLADA EN ESPAÑOL Antonio Moreno María Alba P. Alvarez Rubio LIRICO Semana próxima

Hoy, a las 10'15 noche: Colosal programa doble UN LEON DE SOCIEDAD Divertida comedia Paramount, por JACK OAKIE. Revista sonora Paramount

LA LEGION FRONTERIZA RICHARD ARLEN FAY WRAY y JACK HOLT Miércoles próximo: ANY ONDRA en la mejor comedia sonora: ANY y LOS CARTEROS

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche EL LEON Y EL CORDERO película policíaca.

DIRIGIBLE

La mejor realización de asuntos de aviación. Jueves: EL TENORIO DEL HAREN hablada en español.

CINE CAPITOL

Hoy, a las 10'15 noche: UNA COMICA SINFONIA POLAR Dibujos sonoros

Selecciones FILMOFONO presenta LA VIDA DEL HAMPAN INTERNACIONAL en

Amores de media noche

Realización de A. GENINA.

Music-Hall Danzing American Bar

Pi y Margall, 5; Mossén Femades, 4 Teléfono 14.914

DANCING ALKAZAR

RIBERA, 2 TELEFONO 16.947

El cabaret mejor montado de Valencia. 70 bellísimas bailarinas de salón.—Éxito clamoroso de Juanita Mongin. Hoy: Grandiosos debuts, entre ellos la escultural Alegria. Semana presente: Otros debuts.— Sesiones seis tarde y once noche.

LOS QUE DANZAN HABLADA EN ESPAÑOL Antonio Moreno María Alba P. Alvarez Rubio LIRICO Semana próxima

# TELEGRAFO Y TELEFONO

## UNA CAUSA IMPORTANTE

Se conoce ya la calificación provisional de la causa que se instruye contra Angel Escribano Vaquero por atentado a las Cortes constituyentes.

En el día 26 de febrero de este año, el procesado Angel Escribano Vaquero se presentó en la tribuna pública del Palacio de las Cortes constituyentes, y hallándose éstas reunidas celebrando sesión arrojó una piedra al salón de Tránsito, que se hallaba en el ejercicio de sus funciones ocupando su puesto en el banco del Gobierno.

El procesado, al ser interrogado por el juez instructor para que dijese su nombre y vecindad se negó a ello, ocultando deliberadamente su filiación. La piedra arrojada por el procesado destruyó un cristal de la mampara correspondiente a la puerta de entrada al salón de sesiones, ocasionando daños valorados en 200 pesetas.

El abogado defensor, don Luis Barrera, describe el hecho con algunas particularidades. En el escrito de conclusiones dice: «Angel Escribano Vaquero, muchacho estudioso y de ejemplar conducta, extraordinariamente sensible al dolor humano, afectado de gran debilidad mental y sugestionado por lecturas que no podía asimilar razonadamente, preocupado hasta la obsesión de su porvenir;

que esperaba fuese sombrío, acudió el día 26 de febrero último a la tribuna de las Cortes, provisto de una piedra que cogiera de la calle sin intención precisa, y en el momento en que se produjo algún incidente levantóse y sin el menor intento de realizar acto de fuerza contra ninguna persona investida de autoridad, en un movimiento automático, reflejo de su anormalidad psíquica, la lanzó contra el hemicycleo, dando sobre el banco azul, en lugar muy próximo a donde se encontraba el ministro de Trabajo, estrellándose, por rebote, en la mampara de cristal que sirve de montante al salón, rompiendo cristales de la misma.»

El fiscal aprecia la comisión de un delito de atentado (párrafo segundo del artículo 263) contra la autoridad, empleando fuerza contra ella, en funciones de su cargo. Reclama seis años y un día de prisión mayor y multa de 2.000 pesetas.

«Destima que concurre la circunstancia agravante de haber cometido el delito en el Palacio de las Cortes. Considera que se cometió también una falta incidental de ocultación de nombre, que habrá de sancionar el juez municipal. El defensor solicita la absolución, apoyándose en el estado de imbecilidad y de locura que figura en el número primero del artículo octavo.

La vista se celebrará el día 20.

## Asamblea de aparejadores

Ha comenzado sus trabajos la Asamblea de la Federación Nacional de Aparejadores, que celebra sus sesiones en los locales de la Diputación provincial.

Ocupó la presidencia don Antonio Hernández, presidente de la Federación, que pronunció un discurso de apertura de la Asamblea.

Explicó los motivos de ausencia del acto de los señores De los Ríos y Lerroux, este último presidente honorario de la Federación, quienes por sus múltiples ocupaciones no habían podido acudir; pero habían expresado, por escrito su adhesión en este sentido, y así lo hicieron constar.

El señor Hernández explicó a continuación el objeto de la Asamblea y los trabajos que ésta tenía que desarrollar e hizo votos para que la cordialidad se impusiera en la discusión en todos los asuntos que se trataron.

Hablaron a continuación los representantes de los distintos peñales que tienen representación en la Asamblea quienes saludaron a los asambleístas de la escuela de Aparejadores.

Se procedió a la elección de la mesa de discusión y fue nombrado presidente honorario don Pedro Aparicio, de la representación de Murcia.

Por la tarde se reunieron las secciones para preparar los trabajos que han de someter a la sesión plenaria y de clausura, que se celebrará el día 20, a las seis de la tarde.

Las secciones son las:

- 1.ª Actuación de los aparejadores como funcionarios.
- 2.ª Actuación de los aparejadores con las empresas particulares.
- 3.ª Cuestiones sociales.
- 4.ª Organización de la enseñanza.
- 5.ª Organización interna de la clase.
- 6.ª Actuación cultural de la misma.

A las ocho se celebró la primera de las conferencias, en las que se han de tratar temas de interés.

## Explotan dos bombas UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Sevilla. — Diecen de Montellano que anoche, a las ocho y media, en la casa número 40 de la calle de Tetuán, domicilio del último presidente de la C. N. T., estallaron dos bombas, que produjeron una formidable explosión.

A consecuencia del atentado resultó muerta la madre de este individuo, llamada Josefa Moreno, y heridos graves Idefonso Jiménez, obrero, de 28 años; Pedro Segura Alvarez, cuñado del anterior, y su hijo Francisco.

También resultaron heridos, aunque no de gravedad, cuatro niños. Idefonso tiene una mano seccionada.

Los heridos fueron trasladados a la capital y asistidos convenientemente.

En dicha casa fueron encontradas otras dos bombas, que convenientemente acondicionadas en un cochón fueron recogidas por la tarde por elementos del Parque de Artillería.

## La procesión de San Isidro

Toledo.—En el pueblo de Val de Santo Domingo se celebró la fiesta de San Isidro.

El alcalde prohibió la procesión que había de celebrarse en el exterior del templo; pero los fieles se indignaron por ello y sacaron las imágenes a la calle, aun contra la voluntad del párroco, que quería evitar un conflicto.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre, sin registrarse incidentes.

Cuando la procesión regresaba a la iglesia, un grupo de socialistas obligó a los músicos a que dejaran de tocar, agrediendo además al párroco, que tuvo que refugiarse en una casa, mientras sus acompañantes mantenían una reyerta con los socialistas, saliendo a relucir navajas y pistolas.

Los cofrades se refugiaron en una casa, que fué acordonada por un grupo de socialistas, cruzándose entre ambos bandos numerosos disparos.

Resultó herido de gravedad el obrero socialista Pedro Bargaño, con un balazo en el pecho.

Uno de los sitiados, para poder solicitar el auxilio de la Guardia civil de Torrijos, fué saltando por los tejados de las casas contiguas y sorteando los disparos que le hacían desde la calle.

En la misma forma huyeron varios forasteros que en la carretera tomaron sus respectivos automóviles.

La presencia de la Guardia civil bastó para calmar los ánimos. Se practicaron numerosas detenciones.

## Organizando un Congreso hispano-americano

Van muy adelantados los trabajos para celebrar en España un Congreso organizado por la Unión Ibero-Americana, al que asistirán representantes de sociedades españolas culturales y de beneficencia, establecidas en distintos países de América.

En este Congreso, del que son alma los señores Marañón, Sloker y Casares, se estudiarán temas sociales y económicos, y el del comercio español en Ultramar, con el fin de establecer nuevas relaciones culturales y comerciales, que sean los cimientos de nuevos tratados de comercio con los países americanos.

Los organizadores creen que des pues de este Congreso sería el momento más conveniente para que el señor Alcalá Zamora realizara la visita a América, tan esperada por los miles de españoles allí residentes, y que sería el complemento del Congreso para estrechar aún más entre España y aquellas Repúblicas las relaciones existentes.

Según nuestras noticias, tanto el presidente de la República como el Gobierno, han acogido la idea con gran cariño.

## Los socialistas

Se asegura que la minoría socialista ha acordado separar de su seno al diputado señor García Hidalgo, como consecuencia de la intemperancia que hizo al ministro de la Gobernación sobre la política del Gobierno en Córdoba.

## Detenidos a Madrid

Ayer llegaron procedentes de Barcelona y han sido puestos a disposición del juez de instrucción del distrito de Chamberí, Abel Sánchez, Antonio Nobel y su hermano Ricardo Nobel y Juan Alemán Lloréns. Los cuatro fueron detenidos en la Ciudad Condal como supuestos complicados en el complot para atentar contra el presidente del Consejo de ministros.

## El Colegio de Abogados

Bajo la presidencia de don Melquiades Alvarez, como decano de la entidad, se reunió en Junta general ordinaria el Colegio de Abogados de Madrid.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se puso a debate una instancia del señor Jiménez Asúa, pidiendo la revocación del acuerdo del Colegio sobre la incompatibilidad en el ejercicio de la abogacía ante los tribunales de menores, a los abogados que desempeñen cargos en dicho tribunal. Los señores Ibrán y Montoya hablaron en contra.

El segundo propuso un voto de censura para el señor Jiménez Asúa, que poco después quedó retirado.

Se acordó un voto de confianza para el decano para que vuelva a tener vigor la ley de protección a los menores del año 1918.

Se discutió después una instancia del señor Montoya, suscrita también por otros abogados, solicitando una convocatoria de decanos y secretarios de los Colegios de Abogados de España para que se trate en una reunión de todos ellos de la defensa de la justicia, de su administración y de las prerrogativas profesionales de los abogados.

Después de hablar el señor Montoya y el señor Serrano, a propuesta de don Melquiades Alvarez se acordó admitir la instancia que en unión de las conclusiones que se aprueben en el próximo Congreso de Abogados, presentarla a los Poderes públicos.

## Besteiro, enfermo

Se halla enfermo de una afección gripal el señor Besteiro.

Ayer había de agasajar al presidente con un banquete a los periodistas parlamentarios extranjeros y nacionales, en correspondencia al que éstos le dieron durante las vacaciones.

El acto ha sido aplazado.

El presidente de las Cortes, a quien los médicos han recomendado unos días de reposo, no presidirá las sesiones de hoy martes ni del miércoles, y si se encuentra mejor presidirá la del jueves, y en caso contrario aplazará actuar hasta el martes siguiente con el objeto de tomarse el mayor descanso.

La dolencia que padece no tiene importancia.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

Málaga.—El domingo, salvo incidentes sin interés, transcurrió tranquilo, tanto en el tráfico rodado como la vida de la población.

Por la noche el público, falto de espectáculos, irrumpió en los cafés y bares.

En el muelle se trabajó en la descarga de trigo, con sobra de personal.

A las nueve de la noche un camión conducido por soldados se averió en la plaza de San Pedro.

Varios huelguistas trataron de apoderarse del vehículo, poniéndolo en fuga la Guardia civil.

Ayer por la mañana los camareros trabajaron.

En las proximidades de las obras se veían grupos de obreros de la construcción que se proponían trabajar.

Circularon algunos carros y camionetas.

El movimiento puede considerarse como fracasado.

En la calle de los Cuarteles explotaron cuatro petardos colocados en la línea del tranvía, produciendo gran alarma.

Una comisión de tranviarios visitó al gobernador, expresándole su propósito de retirar los coches. Al garantizarlos que serían debidamente custodiados, desistieron de parar.

En los alrededores del lugar de la explosión se detuvo a tres sospechosos.

La tarde transcurrió tranquila. Por la noche hicieron explosión dos petardos colocados uno en un tranvía de la línea Alameda y otro en el patio de una casa de la calle Morello.

No causaron grandes daños ni desgracias.

## “La Gaceta”

Publica las siguientes disposiciones:

Instrucción: Nombrando director de la Escuela especial de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, a don Vicente Machimbarrena Cogorza, catedrático jubilado de la misma.

Cerando el actual Tribunal de los jurados de selección del Magisterio de la provincia de Huelva, y disponiendo que se abra expediente para derivar responsabilidades por los hechos denunciados.

Disponiendo que el presidente de los tribunales para las oposiciones a Escuelas de Comercio lo proponga libremente el Consejo de Instrucción pública, sin necesidad de que sea consejero, entre las personas de reconocida competencia en la materia objeto de la vacante.

## En recuerdo de doña María Cristina

«El Debate» recuerda en primera plana que hoy celebra su cumpleaños don Alfonso de Borbón.

Esta mañana a las doce se celebró con este motivo en la iglesia de Santa Bárbara una misa en sufragio del alma de doña María Cristina.

Asistieron significados monárquicos.

El director de Seguridad manifestó que esta mañana se habían celebrado, sin incidentes, los funerales de la ex reina madre.

Audieron fuerzas de asalto en evitación de desórdenes, pero no tuvieron que intervenir, pues los concurrentes se limitaron a dar a la salida unos vivas al doctor Albiñana.

## Honrando a Pi y Margall

A última hora de la tarde se celebró ayer en la Económica de Amigos del País, de Madrid, el acto organizado en honor de Pi y Margall por el Casal Catalá.

Hicieron uso de la palabra el presidente del Casal Catalá, el presidente de la Casa de la Democracia de Madrid, señor Tato Amat, el periodista Duch Salvat y el diputado por Toledo don Pedro Riera.

Todos elogaron la figura del señor Pi y Margall, en sus aspectos de político, escritor y sociólogo. Resumió los discursos el doctor Puig d'Asper.

## El problema del cambio

Según informes oficiosos, la reserva de divisas adquirida por el Centro de Contratación, asciende a importantes sumas, que se iguala a las cantidades que tenía disponibles cuando comenzó a actuar.

Las autoridades financieras creen que en pocos meses España podrá solucionar el problema del cambio.

## Las elecciones de Cuenca y “El Debate”

Hablando del resultado de las elecciones municipales celebradas anteayer en Cuenca, dice «El Debate» que se afirma en su punto de vista inconmovible, que es legalidad y constancia.

«Sabemos que con ellas llegaremos a ser dueños del Poder, mas no lo queremos inmediatamente, pues sería una gran calamidad para nosotros. Estamos mejor en la oposición, y nos robustece a diario esta persecución del Gobierno.

Digamos nuestras etapas. Primero hemos de hacernos respetar en el seno de las Cortes después de las elecciones, y por necesidad iremos luego entrando en una participación en el Gobierno.

Que se gobierne o no con arreglo a los principios cristianos dependerá de nosotros.»

## La discusión de la Reforma agraria

«A B C», con motivo de comenzar hoy el debate de la Reforma agraria, dice:

«En todo caso, la respuesta de la realidad no se hará esperar. Pronto podrá verse que la reforma nace muerta, con lesión para muchos, y sin beneficio sólido para las gentes del campo, si es que llega a aceptarla, y las próximas Cortes habrán de hacer la rectificación fundamental para que nazca y se multiplique el pequeño propietario agrícola.»

## Regreso de Marcelino Domingo

Procedente de París llegó esta mañana el ministro de Agricultura.

## El representante de Siam

Ha llegado a Madrid el nuevo ministro de Siam, príncipe Kri-laker.

Esta tarde es recibido en audiencia privada por el señor Zulueta, y mañana presentará sus credenciales al presidente de la República.

## “El Sol” dice que se ha pedido a Sánchez Román que forme un partido

«El Sol» dice que la nota en las esferas políticas estos días es casi privada, y que algunos miembros de las Cortes vienen instando a don Felipe Sánchez Román a fundar un partido y acaudillarlo.

El ilustre civilista ha declinado reiteradamente esta invitación.

Agrega que la intervención del señor Sánchez Román en el debate del Estatuto, ha avivado el deseo en las personas que le son adictas.

Hasta treinta diputados se incorporaron al grupo que formase el docto profesor.

«Concurrían en el señor Sánchez Román cualidades sobresalientes; que puestas al servicio de la República, aprovecharían a todos.

En las conjeturas hemos oído a personas muy respetables por todos conceptos, la impresión siguiente que domina:

La República, en un futuro próximo, puede contar, aparte del partido socialista, con dos concentraciones de fuerzas gubernamentales. Adoptaríamos a una, a la más extensa, don Manuel Azana, y a la otra el señor Sánchez Román, si al fin estima que es un deber resolverse a la acción.»

Preguntado el señor Sánchez Román sobre la noticia que publica «El Sol», ha dicho que nunca pensó en tal formación.

«Todo eso son fantasías. Seguramente intervendré de nuevo en el debate del Estatuto catalán si las cosas no cambian.

Desde luego, no pienso variar mi criterio.»

Ha agregado que la nueva intervención será cuando se discutan algunas enmiendas coincidentes con su pensamiento.

El no ha presentado ninguna.

## Seiscientos comunistas se amotinaron en la cárcel e intentan fugarse

Atenas.—Se han amotinado los presos comunistas que se hallaban encerrados en la cárcel de Singrou. Seiscientos de estos individuos han arrojado a sus guardias, intentando saltar los muros del recinto y pasar a la calle.

La guardia de la cárcel ha disparado contra los amotinados, en tablándose una ruda lucha entre ambas partes. Numerosos presos comunistas han resultado heridos.

El motín continúa y se han pedido nuevos refuerzos para tener asegurada la tranquilidad de la prisión.

Los sublevados han hecho grandes destrozos en el establecimiento y han intentado pagar fuego.

## El Consejo de ministros de hoy

### LA EXPEDICION AL AMAZONAS

Se disuelve el Comité regulador de la industria del papel.

A las doce menos veinte quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, terminando a las dos y media, sin que hubieran hecho manifestaciones al entrar ni las hicieran al salir.

### LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota oficiosa dice: «Presidencia.—Decreto nombrando una comisión inter-ministerial para formalizar las liquidaciones entre el servicio de Acción social nobiliaria y la Junta de Parcelación.

Gobernación.—Decreto confirmando a don Obdulio Fernández Rodríguez don Servando Barbero Saldaña y don José Hernández Guerra en los cargos de jefes de sección del Instituto de Farmacología.

Decreto confirmando a don Teófilo Hernández Ortega en el cargo de director del Instituto de Farmacología, y a don Angel del Campo, don Fidel Raurich, don Rafael Reich, don Jesús Giménez Fernández, don Tomás Campuzano, don Rafael Méndez Martínez y don Rafael Ibáñez González en los de auxiliares de sección.

Otro decreto ascendiendo a jefe de administración civil de tercera clase del Cuerpo de Sanidad Nacional a don Julio Alonso Marco.

Estableciendo nueva redacción para los artículos 9, 10, 12, 13, 22

### En el Palacio Nacional

El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia a la junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia, presidida por el señor Piniés; al secretario general del Congreso Hispano-Americano de Cinematografía; al ingeniero don Julio Alvarez, director técnico del Parque Móvil de Seguridad, y al presidente de la Diputación de Salamanca, que le entregó un artístico pergamino, acompañado de una Memoria explicativa de la orientación que ha seguido dicho organismo desde el 14 de abril de 1931 hasta la fecha.

### Treinta millones de pesetas produjo en daños el tifón de Manila

Manila.—El tifón, que destruyó la ciudad de Jolo, ha causado daños por valor de treinta millones de pesetas. El número de muertos se elevó a doscientos y el de heridos, a quinientos.

### La Academia de Jurisprudencia

Próximamente se celebrará la renovación de la Junta de la Academia de Jurisprudencia.

Los elementos derechistas presentaron candidato a la presidencia al ex ministro monárquico don Antonio Goicoechea, derrotado por dos votos en la elección de la junta actual por el señor Piniés.

La lucha parece que va a ser también esta vez reñidísima, y algunos elementos republicanos han dejado entrever que si triunfa el ex ministro maurista se alejarán temporalmente de la Academia.

### De Barcelona

#### EXPLOTA UN CARTUCHO Y LE DESTROZA LA MANO

Esta madrugada un sujeto llamado Juan Esplughes llevaba un cartucho de dinamita en la mano derecha, que hizo explosión, destruyéndosela.

Fué conducido al Hospital, donde quedó con centinelas de vista por haberse negado a explicar por qué poseía este explosivo y al fin que lo destinaba.

#### BARATERIA

En un bar de Santa Madrona se hallaban cantando varios marinos, cuando entró un sujeto llamado Luis López y pidió dinero a uno

y 28 del decreto de 3 de julio de 1931.

Guerra.—Se aprobó un proyecto de ley dando reglas provisionales para la aplicación del Código de Justicia Militar al nuevo cuerpo de suboficiales.

Marina.—Decreto autorizando al ministro de Marina para presentar a las Cortes un proyecto de ley rectificando algunos artículos de la ley de organización y atribuciones de los tribunales de Marina.

Otro disponiendo que en lo sucesivo no se cursen solicitudes en reparación de agravios producidos por la dictadura, por haber transcurrido con exceso el plazo para ello.

Dos patentes de navegación. Decreto concediendo el empleo honorífico de general de brigada de Infantería de Marina, en la reserva, al coronel retirado don Joaquín Sánchez Pujol.

Varias propuestas de ascenso y de mando. Instrucción pública.—Decreto nombrando a don Teófilo Hernández vocal del Patronato de la Biblioteca Nacional, en la vacante de don Félix Boix.

El ministro dió cuenta de las bases de un proyecto de ley, a fin de que pueda comenzarse la construcción del barco para la expedición de Iglesias al Amazonas.

Agricultura.—Decreto disolviendo el comité regulador de la industria del papel.

Decreto sobre nombramientos de ingenieros industriales.

### HUELGA PARCIAL

Esta mañana fué despedido un obrero de una fundición de la calle de Pedro IV y los demás se declararon en huelga por solidaridad.

Audieron guardias de asalto para evitar conexiones.

### LA HUELGA DE TRANSPORTISTAS

Para mañana está fijado el plazo para la declaración de la huelga del ramo de transportistas.

Alcanza la huelga a las secciones de autos y tracción mecánica. Como se sabe, el motivo de la huelga, es el aumento de precio de la gasolina.

### EN EL GOBIERNO CIVIL SOBRE UNA HUELGA

El gobernador ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre.

Les ha manifestado que había recibido la visita de una comisión de obreros de la fábrica Canal, de Sabadell.

Se suscita un conflicto entre ellos y los patronos, motivado porque los últimos no quieren abonar los jornales correspondientes a dos días que permanecieron en huelga.

Fué ocasionada dicha huelga por el despido de una obrera que juzgaban indebido.

El señor Motes ha manifestado que seguirá las conversaciones con los obreros hasta llegar a un acuerdo.

### LA CONTRATACION DE OBREROS EN EL PUERTO

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que esta mañana en el muelle de Poniente, al efectuar la contratación de los obreros de carga y descarga del carbón mineral, se ha notado cierta intervención de los obreros de la Confederación Nacional del Trabajo.

Se han adoptado las oportunas precauciones, enviando gran número de guardias de asalto y agentes de la autoridad.

Ante el lujo de fuerzas, los de la Confederación se han retirado, realizándose la contratación por medio de chapas, que garantizan por completo la equanimidad en la contratación.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

### TRATA DE DESPISTAR

Ante el juzgado de instrucción del distrito de la Lonja, ha prestado declaración el procesado Pedro Martí Ruget, presunto autor del ataque al apoderado señor García.

Ha negado participación en el hecho pero ha facilitado datos acerca de supuestos cómplices en la barriada del Clot.

Con dicho motivo se han practicado registros domiciliarios en dos casas de la mencionada barriada, sin resultado alguno.

Parece ser que el declarante ha tratado de despistar a la autoridad judicial.

Del Extranjero

Lo del Japon

Tokio.—Como consecuencia del atentado de que ha sido víctima el primer ministro, ha circulado el rumor en el extranjero de que habia estallado una sublevación a bordo de la flota japonesa.

Este rumor carece de absoluto fundamento. Según noticias recibidas, la situación en el Japon es tranquila, al menos en apariencia.

El general Araki fué también objeto de un atentado, pero escapó milagrosamente con vida. A consecuencia del atentado del barón Inukai se espera la formación de un Gobierno de concentración nacional, sin distinción de matices.

En el seno del partido Seiyukai se dibujan graves disensiones que restarán al Gobierno toda posibilidad de continuar sus funciones.

Ayer por la mañana fué detenido un tal Kabasaki, del cual se sospecha sea el autor del atentado cometido contra el teniente Nikida.

Agresor y víctima pertenecen a la misma organización Fraternidad de la Sangre, y parece tratarse de una venganza.

La Policía se ha enterado de que se proyectaba destruir la estación central de energía eléctrica y los depósitos de agua.

Se han adoptado precauciones. El emperador del Japon ha rogado al Gobierno que presida interinamente el señor Takahashi que permanezca en funciones y despache los asuntos corrientes hasta la constitución del nuevo Gobierno.

De la declaración de un testigo presencial del atentado se desprende que cinco hombres entraron, ocupando un automóvil, en el palacio del señor Inukai.

Dos de ellos vestían uniforme de oficial de Marina y los restantes uniformes del Ejército de tierra.

Después de disparar varios tiros de revólver contra dos agentes de Policía penetraron rápidamente en el palacio y consiguieron llegar hasta la habitación en que se hallaba el señor Inukai.

Este último habia sido advertido por un agente de la Policía del peligro que corría y la necesidad de que se pusiera a salvo.

El presidente le contestó que hablaría con las personas que venían a tratar con él y que seguramente lograría disuadirles de su propósito.

En este momento otro grupo fue a unirse al que ya estaba dentro y nueve revólveres abrieron fuego contra el señor Inukai, que resultó mortalmente herido.

La Bolsa de Tokio anuncia que los mercados de Kove, Osaka y Nagasaki han sido clausurados.

Pide al comisario, don Alfonso de Borbón, que no se castigue a su agresor

Marsella.—El agresor de don Alfonso de Borbón, Manzanares, ha seguido prestando declaraciones ante el juez en la causa que se le tramita por atentado a personalidad extranjera.

Ha hecho saber al comisario, don Alfonso de Borbón, que no se siga ninguna persecución contra su agresor y que no se le castigue.

A pesar de esto, la Policía tiene detenido al Manzanares y seguramente no se le pondrá en libertad.

Un anciano mata a su mujer a bastonazos y luego llama a la Policía

Rennes.—Se ha desarrollado un trágico suceso en la aldea de Georgettes. El obrero agrícola Jean Le Bail, exasperado porque su anciana esposa no le atendía, provisto de un bastón la mató a golpes.

Después el criminal avisó a la Policía, diciendo que habia encontrado, al regresar a su casa, el cadáver de su mujer.

Estalla una bomba, sin producir desgracias, en la oficina de Correos

Marsella.—Cuando se abría para el servicio público la oficina de Correos de Gemenos, hizo explosión una bomba de dinamita, escondida en una caja de arena. La detonación fué formidable, produciendo daños en el edificio.

Los autores del salvaje atentado son ignorados, y la Policía ha iniciado la práctica de diligencias.

Los chinos continúan hostilizando a los japoneses en el boicot

Shanghai.—El Japon mantiene su criterio de no perder sus derechos en esta ciudad. Esta mañana han desembarcado dos mil fusileros japoneses que prestarán servicios de vigilancia y de defensa y protección de los individuos de su nacionalidad.

A pesar de las últimas declaraciones del general Araki, se ve claramente que el Japon no abandona sus propósitos de mantener fuerzas en este territorio.

Los chinos han acordado el boicot contra los productos japoneses, y en el día de ayer se sucedieron los asaltos a establecimientos de esta nacionalidad. Las agresiones contra sùbitos japoneses persisten y el odio llega a provocar casos de linchamientos.

La Policía detuvo a un grupo de chinos que, en el centro de la ciudad, hablan atacado a un transeúnte japonés, maltratándole e intentando lincharle. Siguen los ánimos excitados y la ofensiva contra los japoneses se desarrolla en proporciones violentas.

Lindbergh asiste a la incineración del cadáver de su hijo

Nueva York.—El coronel Lindbergh, dando pruebas de una gran entereza, ha asistido a la incineración del cadáver de su hijo.

Humedecidos los ojos por el llanto, pero conservando una severa calma, ha presenciado el triste acto de la cremación del cuerpo de su infortunado bebé.

Las partes del pequeño que presentaban mayores huellas de las mutilaciones sufridas, fueron cubiertas con un lienzo.

El coronel y sus amigos abandonaron el horno crematorio, afectados por la triste ceremonia.

Los periódicos reproducen los signos cabalísticos de la carta que dejaron a Lindbergh

Nueva York.—Los periódicos reproducen la carta que los bandidos autores del rapto del niño Lindbergh dejaron sobre la mesa de la habitación donde reposaba.

La forman numerosos signos cabalísticos. La firma se compone de dos círculos rojos entrelazados en uno más pequeño, en azul. En esta última aparecen señalados tres orificios en línea recta.

Las notas que el señor Codon ha dado a la Policía y que descubren la correspondencia que éste, como intermediario, tuvo con los bandidos, también señalan los mismos signos.

Informes publicados por el «New York Times», dicen que Morris Rosmer, cooperador con la Policía del descubrimiento de los malhechores, recibía frecuentes demandas de dinero y que lo depositaba en Nueva York, donde otros individuos lo recogían.

Así, pues, además de los 50.000 duros que por el rescate entregó el coronel, fueron muchos millares más los que pedían los bandidos que intervenían en la cooperación y que en pequeñas cantidades suman un total muy importante.

ULTIMAS NOTICIAS

Ampliación del Consejo

El señor Domingo dió cuenta de su viaje a París, hablando de las conversaciones sostenidas con elementos importadores de nuestros productos, especialmente de la patata temprana.

Respecto a la disolución del Comité del Papel se acordó que se haga la revisión de los expedientes que se refieren a anticipos reintegrables a la Prensa.

El señor Casares habló de la huelga de los transportes anunciada para mañana, acordándose la adopción de medidas si llega a declararse.

Se acordó que la Dirección de Sanidad se encargue de la leprosería de Fontilles.

Se habló extensamente del conflicto de El Ferrol por el despido de obreros de la Constructora Naval por causa de trabajo.

Para remediar esto se prepara un proyecto de ley sobre construcción de un barco.

El señor Albornoza llevó el proyecto de ley aclaratorio del 29 de abril del año pasado, que establece que cuando se trate de fincas rústicas en que el precio del arriendo no exceda de 1.500 pesetas, no podrá hacerse el desahucio más que por falta de pago.

También llevó un proyecto de reforma del Cuerpo de Prisiones, y no estimando que la reorganización de éste es factible con el actual presupuesto, se acordó crear el cuerpo de guardia de prisiones, compuesto de personas que por su edad y preparación tengan condiciones especiales.

Estado de Besteiro

El presidente de las Cortes, señor Besteiro, continúa en cama, habiendo remitido bastante la fiebre.

El vuelo de Rein

La Compañía de Trabajos Fotogramétricos ha comunicado que el aviador Rein está detenido a causa del mal tiempo en Takhsk.

Accidente de aviación

Esta mañana varios aparatos realizaban ejercicios en Getafe. El del sargento Vecilla, a veinte metros de altura, chocó con un tejado de los pabellones y se destruyó.

El sargento murió abrasado.

Hostilidad para con Prieto

Bilbao.—Esta mañana, cuando el ministro de Obras públicas acudía a la Diputación, un grupo lo silbó y dió gritos hostiles.

Fueron detenidos Fidel Tajada y Gerardo Renovales, a los que se ha impuesto sendas multas de 250 pesetas.

Fracaso de la huelga de Alicante

Alicante.—Puede considerarse fracasada la huelga declarada por la C. N. T.

Hoy se reintegraron al trabajo todos los obreros.

Huelga general

Sevilla.—En Morón se declaró la huelga general por disconformidad con las bases de trabajo del campo.

En Alcalá de Guadaíra, con motivo de la detención de algunos extremistas que repartían hojas, los acotuneros intentaron la huelga general, y se manifestaron ante el Ayuntamiento, pidiendo la libertad de los detenidos.

Se han enviado fuerzas de la Guardia civil.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 44'95.  
Francos, 48'55.  
Dólares, 12'30.  
Liras, 63'40.  
Marcos, 2'92.  
Francos suizos, 240'80.  
Francos belgas, 172'75.

Las Cortes

A las cuatro y veinte minutos de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Barnés.

Escasa animación en escanós y tribunas.

En el banco de los ministros, los de Gobernación y Trabajo.

El ministro de la Gobernación se dirige a la tribuna de los secretarios y procede a la lectura de varios proyectos de ley, que pasan a las correspondientes comisiones.

Se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Alvarez Angulo denuncia al ministro de la Gobernación que para efectuar un traslado de un cadáver en la provincia de Salamanca, hubo necesidad de instruir dos expedientes, uno por el Gobierno civil y otro por el Obispaño.

No se consintió el traslado hasta que el obispo dió la correspondiente autorización.

Luego denuncia al ministro de Justicia casos de abuso por las autoridades en la provincia de Jaén en perjuicio de los obreros.

Le contesta el ministro en el sentido de que debe concretar la denuncia.

El señor Alvarez Angulo se refiere al juez de instrucción de Baeza relatando los hechos en forma de aparecer dicha autoridad incurso en un delito de prevaricación.

El presidente llama la atención del orador que va convirtiendo el ruego en una interpelación.

El ministro promete enterarse del asunto.

El señor López Varela se queja de la importación de la carne congelada con perjuicio para la ganadería española.

(Segue la sesión).

En la India, un ciclón ha causado numerosas víctimas

Calcuta.—En el transcurso de ocho días, dos ciclones han sembrado el duelo y la tragedia en la India.

EN DUBLIN

Una estatua a Cristo Rey  
Una inmensa estatua de Cristo Rey, de cien pies de altura y un costo de más de 25.000 libras esterlinas, será erigida en el punto que domina el puerto de Kingstown, de Dublin.

Será una de las marcas más extraordinarias del mundo.

Por la noche será iluminada, y los marinos podrán ver desde ocho millas de distancia en el mar la gigantesca estatua, como una flecha blanca que señala el cielo.

El arquitecto y escultor es Andrew O'Connor, un irlandés americano que trabaja actualmente en esta gigantesca empresa en su estudio de París.

«The Daily Mail», llegado ayer a Bilbao, da la noticia con todo género de detalles. Entre éstos, una conversación con Frank Webb, inspector municipal de Kingstown.

«Todo el dinero que haga falta para el monumento—dijo—se está recogiendo mediante suscripción voluntaria, y esperamos que el grandioso monumento con que la República de Irlanda va a honrar a Cristo Rey esté terminado dentro de dos años.

Un modelo en miniatura de la estatua terminada ha sido colocada ya en el sitio señalado, y miles de visitantes acuden a verlo.

La figura de Cristo será de treinta pies de alto y estará colocada sobre una columna triangular de setenta pies de altura. Todo el trabajo se ejecutará en granito gris. La estatua no obedece a las líneas ortodoxas, y se ha dejado al escultor en completa libertad para que explane su concepción particular de Cristo Rey.

La llegada a Dublin de cientos de miles de católicos del mundo entero, que van a tomar parte en el gran Congreso Eucarístico, hará relativamente fácil la suscripción de las 25.000 libras esterlinas en que aproximadamente está calculado el valor del monumento.

El escultor O'Connor es famoso por sus trabajos originales, no sólo en los EE. UU., sino también en Europa.

En los primeros años de su juventud vivió mucho en Londres, y contó entre sus amigos a artistas tan eminentes como Leighton y Whistler.

Estudió bajo la dirección de Rodin, en París, y hace cuatro años ganó la medalla de oro en escultura en el Salón de París.

Un alcalde que emite papel moneda

La Prensa local de Jaén comenta lo que viene sucediendo en el pueblo de Lopera.

El alcalde sustituyó el dinero por vales e indica a los obreros que vayan a trabajar a determinadas fincas.

Después de efectuar algunos trabajos, los obreros reclaman los jornales, que los dueños de las fincas se niegan a satisfacer alegando no haber ordenado tales trabajos.

Entonces el alcalde resuelve el asunto entregando a los jornaleros unos vales que dicen así: «Por la entrega de este recibo deberá facilitarse al dador valor de tres pesetas cuarenta céntimos, las cuales serán abonadas, tan pronto le sea posible, por este Ayuntamiento.»

Los vales están firmados por el alcalde y llevan estampado el sello del Ayuntamiento.

Según el importe de los jornales, varía a veces la cantidad consignada en el vale.

El obrero se dirige al establecimiento en busca de los géneros, y el alcalde se compromete a pagar los vales cuando cobre al patrono.

En Lopera parece ser que existen dos establecimientos «autorizados» para servir mercancías admitiendo papel moneda emitido por el alcalde, y sus dueños se creen que son dos amigos del alcalde que ocupan determinados cargos dentro de la organización política a que pertenecen las autoridades locales.

El asunto ha pasado al juzgado de instrucción de Andújar, con objeto de que se instruyan diligencias para depurar los hechos.

Se ha oficiado también al alcalde de Lopera para que se abstenga de seguir practicando tales procedimientos.

Señores anunciantes:

Siempre que escriban ustedes a

La Correspondencia de Valencia

no olviden poner en el Apartado 147

Así recibiremos pronto sus cartas

Apuntes y notas mínimas

El dolor es la puerta falsa del sentido común. Y por esa puerta no se va a ninguna parte.

Condición de los hombres se aficionarse a cosas del amor cuando la edad lo permite felizmente y como un hecho espontáneo en el que se refleja el orden maravilloso y útil de un alegre buen Dios.

Pero es también condición oportuna y eficaz del hombre que se enamora, andar con tiempo y no confiarse demasiado; que amor usa de todas sus malas tretas para burlarse de los mortales y hacerles ver mucho donde en verdad es muy poco lo que hay.

El otro día me decía un amigo: «Pero España es una República de trabajadores o una República de guardias de asalto?»

¡Dejadme que ría! Hoy se fué otro día, y estúpida y vieja, hoy llora y se queja la filosofía.

El frío es la calefacción de los tontos.

El impulso hacia lo bello está fuera del mecanismo cerebral, tan en boga, de lo que supone su fórmula. Sólo por el buen Cristo de la Fantasia podemos alejar de nuestro mundo de sencillez y virtud el pecado de la vulgaridad.

Elévate por un sentimiento; pero no te pierdas por un sentimentalismo.

Generalmente y en casi todos los casos, el hombre se casa con la mujer que se propone casarse con él.

Escucha tu propia voz. Escucha tu propio ritmo. Ama la obediencia; pero ¡obedécete a tí mismo!

Sólo vale de tu vida lo que sea espontáneo en tí. Ríe si sientes la risa. Sé niño si todo te parece infancia aún. No haya matemática de seriedad, ni una álgebra de comportamiento grave, ni el dolor es exacto.

En todas las cosas, sé tú mismo, sé tú propio. Que lo que hay en tí responda francamente a la vida. Tu misión es esa. Y tu responsabilidad también.

Ser un hombre... ¿Sabéis qué es ser un hombre? Ser un hombre es ser una fórmula moral.

¿Qué importa a mi alma que sea tu idea extraña a mi idea y extraño tu mundo al mío? ¿Qué importa al mar la presea que le proporciona el río?

Judas no fué el hombre que vendió a Cristo. Judas fué el más intelectual de los apóstoles.

Contra la ley seca

No siguen celebrando manifestaciones antiprohibicionistas en las principales ciudades de los Estados Unidos.

En Nueva York las manifestaciones han sido verdaderamente imponentes, pronunciándose varios discursos, todos en tonos de violencia contra los gobernantes que quieren imponer al pueblo—dicen—una ley que nadie quiere.

Los manifestantes exhibían pancartas con leyendas como la siguiente: «Queremos cerveza!» Se han cantado himnos alusivos a la abolición del prohibicionismo.

El tráfico en las principales calles ha quedado interrumpido absolutamente estos días durante varias horas a consecuencia de las manifestaciones.

Un record de vuelo

Según comunican por radio desde Bruselas, el profesor Piccard ha manifestado a los periodistas que su próxima ascensión a las capas superiores de la atmósfera la emprenderá dentro de tres o cuatro semanas, tiempo que requieren los trabajos preparatorios del sensacional vuelo.

El profesor Piccard ha hecho conducir la cabina metálica del globo al laboratorio de la Universidad y allí, grandemente aclamado por los estudiantes, les ha explicado minuciosamente los detalles de la próxima ascensión, en la que espera alcanzar una altura de 17.000 metros como mínimo para poder realizar interesantes estudios en la extratmósfera.

SUCESOS

DESACATO Y ESCANDALO  
Anoche, en la calle de Lepanto, dos individuos pedían limosna en forma airada.

Un guardia municipal les salió al encuentro, amonestándoles, y a esta actitud respondieron los sujetos de referencia agrediendo al guardia. Un compañero del agredido y algunos transeúntes acudieron en auxilio de éste. Los agresores, al ser detenidos, armaron un escándalo mayúsculo. Pasaron a disposición del juez de guardia, que los envió a la cárcel.

Los detenidos dijeron llamarse Federico González Blanco y Andrés Paredes Rodríguez.

¡NO LLAMEN USTEDES AL GIMNASTICO F. C., SEÑORES DEPORTISTAS!

Absténganse ustedes de hacerlo telefónicamente durante unos días. Perderán ustedes el tiempo si se obstinan en llamar por teléfono. El Gimnástico F. C. no lo tiene. Anoche le robaron el aparato. Por esta causa, la incomunicación con las oficinas que el citado Club tiene instaladas en el campo de Vallejo, es absoluta.

Cuando la Compañía les coloque un nuevo aparato, Almela, que es diestro en marcar, se pondrá a él marcando en la rueda de los números correspondientes a la redacción de cualquier periódico, indicando de esta manera que se ha restablecido la comunicación. Y acto seguido lo sabrán ustedes, señores deportistas. Sepan ahora que juntamente con el aparato telefónico se llevaron los caeos 60 pesetas en metálico.

¡MIAU, MIAU!

Una gatita en celo arañó esta mañana en cierta casa de la calle de Ribot a Pedro Galén Remol; le arañó mientras le acariciaba el bolsillo del chaleco, llevándosele en las uñas 60 pesetas.

El balance comercial ruso

Según se desprende del primer completo informe sobre el comercio exterior ruso-soviético en el año de 1931, el balance comercial de la Unión Soviética presentaba durante ese año un pasivo de 294 millones de rublos.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 17 de mayo de 1932.

OBLIGACIONES CAMBIO

Diputación provincial

5 por 100 amortizables ... 98'50 00'00  
5 por 100 para Obras públicas ... 92'— 00'05

Ayuntamiento de Valencia

5 por 100 Ensancho 3.ª serie ... 95'— 00'00  
6 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie ... 92'— 00'00  
5 por 100 amortizables E. 1928 ... 68'50 68'50

Ayuntamiento de Sueca 6 por 100, Compañía Valenciana Mejoras urbanas ... 92'— 00'00

Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia

4 por 100 Valenciana Tranvías ... 80'50 00'00  
5'50 por 100 1.ª serie ... 92'— 00'00  
5'50 por 100 2.ª serie ... 90'— 80'—  
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ... 68'— 00'00

Electra Valenciana 6 por 100 Valenciana Electricidad ... 97'75 00'00

Obligaciones 5 por 100 ... 92'— 00'00  
Ídem 6'20 por 100 ... 101'— 00'00  
Ídem 7 por 100 ... 102'— 00'00  
Volta, S. A., 6 por 100 ... 97'75 00'00

Unión Eléctrica Levantina 6 por 100 ... 97'50 00'00

Sociedad Aguas Potables de Valencia

Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ... 94'50 00'00  
Ídem 6 por 100 E. 1926 ... 99'50 00'00

Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100 ... 95'75 00'00

ACCIONES

Banco de Valencia

1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ... 500'— 00'00  
3.ª serie (con 50 por 100 desembolsado) ... 240'— 00'00

Electra Valenciana ... 100'— 00'00  
Volta, S. A., ... 85'— 00'00  
Energía Eléctrica Mijares ... 95'— 00'00

Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia ... 100'— 00'00

Aguas Potables de Valencia, preterentes ... 118'— 00'00

Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A. ... 102'— 00'00

CAMBIO MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses ... 48'70 48'55  
Francos suizos ... 241'60 240'80  
Libras Stg. ... 45'— 44'95  
Dólares ... 12'84 12'80  
Marcos oro (dinero) ... 2'92 2'92  
Liras ... 68'65 68'45  
Francos belgas ... 34'62 34'58

Comparadas sus cifras con las del año precedente (1930), puede observarse que la magnitud de la exportación ha aumentado ligeramente; en cambio, el valor de ella ha retrocedido sensiblemente. La disminución del valor de la exportación en casi el 22 por 100, obedece principalmente a la baja considerable que las mercancías exportadas han sufrido en sus precios en el mercado. Por lo demás, la importación de los soviets ha obtenido importantes ventajas, precisamente a causa de esa baja de los precios. Mientras que la importación ha ascendido en un 25 por 100, el total de los gastos que la misma ha ocasionado no se ha aumentado más que en el 4 por 100.

El valor total de la exportación de los soviets se fija en las citadas informaciones en 811 millones de rublos.

Los artículos de exportación más importante fueron: aceite, trigo y maderas. Se exportaron 2.499.000 toneladas de trigo, por valor de 77 millones de rublos, mientras que en el año precedente la exportación de trigos, que ascendió a 2.531.000 toneladas, alcanzó un valor de 130 millones de rublos.

El valor total de la importación se cifra en un millón ciento cincuenta mil rublos. Figuran en primer término entre los artículos importados, el hierro, acero y maquinaria.

Los médicos ingleses recetan, omitiendo el nombre de las medicinas y dando sólo signos

Londres.—Los médicos ingleses han establecido una nueva costumbre de extender sus fórmulas omitiendo el nombre de los medicamentos. Un acuerdo entre farmacéuticos y galenos establece una clave de signos especiales para aquéllas. El enfermo, en este caso, ignorará su enfermedad, librándolo de toda suerte de cálculos y suposiciones con respecto al mal que padezca.

En algunas partes la nueva costumbre ha tenido una seria oposición, pues será un secreto para el médico y el farmacéutico, sin que

De la depresión económica mundial

Suiza siente sus efectos. -- Gran quebranto de su riqueza turística

En el examen que venimos realizando de la situación actual de los países que hasta ahora lograron y mantuvieron una privilegiada posición económica, necesariamente había de figurar Suiza, que, por las diversas circunstancias de todos conocidas, acentuó de una manera ostensible en los últimos años aquella postura floreciente y próspera.

No ha podido, sin embargo, evitar que a ella llegaran también los efectos del universal trastorno económico. Es hoy motivo de inquietud la baja que se está produciendo en el rendimiento de los impuestos. Los productos del impuesto del timbre han disminuido fuertemente, y durante el primer trimestre de este año, las Aduanas recaudaron 100.000 francos menos por día. Nuestros lectores habrán visto publicada en fecha reciente la alusión a un informe de la Sociedad Nestlé, en el que señala que la fabricación de esta Sociedad en Suiza se está haciendo casi imposible, por el hecho de que la leche cuesta allí dos veces más que en los países vecinos.

El turismo, principal fuente de enriquecimiento de la Confederación Helvética, ha sufrido rudo golpe, cuyas consecuencias serán seguramente de un efecto grave para la economía del país. Un detalle elocuente es que en el ejercicio de 1931, la Compañía de Wagons-Lits ha liquidado sin ganancias alguna. Los beneficios de explotación habían representado francos 102.772.823, contra francos 168.887.502 en el ejercicio anterior. Puede calcularse lo que para Suiza representa, aunque sólo sea una parcial paralización de la industria turística, que es el fundamento básico de su prosperidad nacional. Aparte la natural disminución del contingente de turistas de todos los países, ha venido a agravar este aspecto que tanto afecta a los intereses suizos, las recientes determinaciones del Gobierno alemán para restringir los viajes al extranjero. En adelante, las «oficinas de divisas», antes de conceder autorización de compras superiores al límite libre de 200 marcos de divisas o monedas extranjeras, requerirán pruebas de la necesidad del viaje. A los turistas, por ejemplo, se les exigirá un certificado de un médico autorizado. Asimismo, los viajes de negocios serán atentamente examinados, y hay que subrayar que esta medida se ha tomado, a pesar de que el encaje de oro y divisas de la Reichsbank se mantiene estacionario desde hace algún tiempo.

Otro dato interesante, que se refiere a los depósitos en los Bancos, conviene registrar en este soezno examen de la situación por que atraviesa Suiza. La Asociación de Banqueros ha tomado el acuerdo de suprimir, a partir de 1.º de abril último, todo beneficio de interés sobre las cuentas corrientes: cheques, giros, etc., entre los Bancos. Se trata de reducir el tipo de interés a 1/2 por 100 para la clientela particular, pero

esta medida será puramente teórica, porque ya sobre ciertos depósitos no se da ningún interés y los Bancos están cada vez más circunspectos en el empleo de los capitales entregados.

Gracias a la perseverancia de circunstancias interiores favorables, la economía suiza hizo una prueba de resistencia en 1931 comparativamente a la de los otros países vecinos; sin embargo, cada vez se resiente más por los efectos de la depresión económica mundial. Así se desprende de las cifras de su comercio exterior, cuyo volumen total acusa una reducción de 726 millones de francos con relación a 1930; y el valor de las exportaciones descendió en un 25 por 100 y el de las importaciones en un 10 por 100. Y según datos de la Agencia Económica y Financiera de 20 de abril último, en el primer trimestre del corriente año, las importaciones alcanzaron la cifra de 471.200.000 francos suizos y las exportaciones, la de 290.900.000, siendo el déficit, por tanto, de 240.300.000.

Informes de la situación de España

La serenidad con que ha empezado a plantearse en las Cortes el delicado problema del Estatuto catalán ha producido una extraordinaria impresión de alivio en los círculos financieros, que venían preocupándose mucho en los últimos días por las repercusiones de la aplicación del Estatuto. Se consideraba unánimemente que si éste hubiera sido aprobado en los términos en que lo presentó la representación catalana, habría supuesto un serio quebranto para el futuro en nuestra Hacienda y en nuestra moneda. Sin embargo, en los círculos políticos y financieros hay la seguridad de que, reajustado el problema a los estrictos términos que permite una recta interpretación constitucional, no sólo no habrá quebranto para nadie, sino que, salvando este escollo, las finanzas nacionales entrarán en un período de franco resurgir.

Mucho ha de contribuir a ello también el refinamiento de la autoridad y el orden, que parece caminar rápidamente hacia un indiscutible robustecimiento en España. El extremismo pierde posiciones con rapidez, especialmente en el sector sindicalista. La cuestión se ha puesto de relieve bruscamente tanto en el último Congreso como en el reciente pleno regional de los Sindicatos de Cataluña. El sindicalismo se ha agotado en su estéril táctica de perturbación sistemática, reduciéndose a menos de la mitad sus efectivos, y al separarse ahora de la organización catalana varias de las más poderosas agrupaciones, bien puede asegurarse que es una organización que se deshace como fuerza nacional articulada y coherente.

La mejoría de la peseta

Nuestra moneda mejora sensiblemente por la buena disposición

que presentan los factores políticos y económicos que influyen en el cambio. Hay fundado optimismo en el porvenir, porque la situación de la industria y de la agricultura españolas se despeja rápidamente. Así, los capitalistas extranjeros, más despiertos y perspicaces que los nacionales, invierten su dinero en valores españoles, y de ahí el alza de la peseta acusada con más relieve en las Bolsas de otros países.

España merece más confianza al dinero, al capital extraño, por la reproductividad de las inversiones. El subgobernador del Banco de España, señor Pan y Gómez, ha podido decir a este respecto, cuál es la fuerte y poderosa resistencia de nuestro complejo económico a ser arrastrado por el movimiento general de depresión que sufre el mundo. Por otra parte, el Centro de Contratación de Moneda ha hecho público cómo ha cesado la irreflexiva conducta de los que hacían peticiones excesivas de divisas extranjeras. Todo ello acentúa la excelente disposición de la peseta, fiel reflejo de la estabilidad alcanzada en los distintos órdenes de la vida nacional, y de esto debemos felicitarnos todos, porque a todos beneficia.

Sociedad Protectora de Animales y Plantas

AVISO

Recibidas algunas denuncias contra señores propietarios de perros-lobos, por el hecho de azuzarlos contra gatos y otros perros, y siendo muy sensible para esta Sociedad tener que corregir estas faltas de cultura y buenos sentimientos, recurriendo a que se apliquen las sanciones que la ley determina, previene: «Que los perros no deben salir a la calle sin bozal y, aun con él, no se les deba azuzar ni consentir que ataquen a ningún otro animal doméstico». En lo sucesivo, se cursarán todas las denuncias que se refirieran a estos casos, sin guardar ya ninguna más consideración. Esta Sociedad confía en que no hayan de aplicarse sanciones por causa tan vergonzosa para los pueblos verdaderamente cultos.—El secretario accidental, Serafín Juliá.

INFANCIA Y MENDICIDAD

El truco del biberón

Los profesionales de la mendicidad, aquellos que saben explotar en provecho propio las miserias y lástimas con recursos espectacularmente, han dado en poner en práctica estos días un nuevo procedimiento para obtener ingresos seguros y constantes: nos referimos al «truco del biberón». Un niño astroso y sucio, un biberón vacío o medio vacío y una madre o padre solicitando de las gentes limosna para alimento del niño, constituye una frecuente escena, cuyo final es la obtención de la dádiva solicitada. El cuadro es harto edificante y llamativo para que no le dediquemos unas líneas que sirvan para advertir a la opinión del engaño que supone casi siempre esa supuesta carencia de leche para el niño.

La Junta de Protección a la Infancia tiene organizados sus servicios de socorro a los lactantes de modo tal, que fácilmente podrá encontrarse en Valencia una madre que carezca de este alimento indispensable para sus hijos.

La amplia colaboración que prestan a la Junta el Instituto Municipal de Puericultura y la Escuela Provincial de Puericultura, aparte de sus servicios propios, permiten resolver en todo momento y con bastante rapidez, cuantos casos llegan a esta Corporación en solicitud del socorro de lactancia.

Lo que sucede tantas veces, es que las madres, poseídas de caprichosos criterios, o poco propensas al sacrificio personal, se empeñan en someter a sus hijos a sistemas de lactancia contrarios al que racionalmente deben seguir. Así, por ejemplo, son muchas las madres que desprecian el servicio de la Gota de Leche—excelente y sumamente económico—por que desearían obtener botes de leche condensada, de más «variado» uso, y son también bastantes las madres que en vez de observar una ajustada lactancia mixta, recurren por comodidad a la lactancia artificial o abandonan al hijo en manos de una nodriza.

La Junta provincial de Protección a la Infancia, al someter la presente nota a la consideración de la opinión pública, como comentario a esa escena cuyos actores explotan el «truco del biberón», declara solemnemente que en Valen-

cia no existe, no debe existir, ningún niño de pecho que carezca de la leche necesaria e imprescindible para su alimentación. Si alguien quiere aparentar lo contrario, excitando a la lástima y a la conmiseración con peticiones espectaculares, bueno será que se sepa que tal procedimiento es injusto y fuera de lugar. Y no estará de más consignar que si para esta Junta constituye una satisfacción poder hacer una afirmación como la expresada, que tanto enaltece los sentimientos del pueblo valenciano al que representa, constituirá también una recompensa moral a su conducta si los valencianos se abstienen de hacer esos socorros callejeros—que en la mayoría de los casos no son precisos—y se limitan a señalar a los mendicantes el domicilio de la Junta provincial de Protección a la Infancia, plaza de San Luis Beltrán, 2, entresuelo—, seguros de que esta Corporación habrá de socorrer tales peticiones con arreglo a las condiciones especiales de cada caso, pero siempre con la amplitud de criterio y abierta generosidad que es norma de su actuación.

\*\*\*

Por disposición de un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros la Junta de Protección a la Infancia ha cambiado su denominación por el de Junta provincial de Protección de Menores.

Los enemigos del cine son...

El senador americano Mr. Brookhart ha lanzado en plena Cámara una feroz catilinaria contra la cinematografía, so pretexto de que el séptimo arte explota la inmoralidad y el crimen.

Los enemigos del hombre son tres; pero, por lo visto, los del cine son mucho más numerosos. Claro que no hay que apurarse. Cuantos más sean a combatirlos, más serán a defenderlos. En el fondo, los ataques más bien benefician que perjudican, porque, en fin de cuentas, suelen dar como resultado el que se ocupe todo el mundo de la cinematografía y, en consecuencia, se cree un estado de opinión.

Esto, naturalmente, lo reproducimos de una revista cinematográfica que aprovecha, como de vos tumbare, para anunciar... ¡hasta la opinión contraria de las personalidades políticas!

MIERCOLES PROXIMO LIRICO ANY ONDRA en su mejor comedia sonora ANY y LOS CARTEROS Programa ARAJOL distribución, ALMIRA Jorge Juan, 15

Lo que supone la declaración de renta de las fincas rústicas

Concedida la prórroga del plazo para la presentación de las declaraciones hasta fin de mes, el subsecretario de Hacienda, señor Vergara, ha facilitado una nota oficiosa derramando claridad en las posibles dudas, que reconoce el ministro pueden existir en algún caso, pero que la comprensión, que no ha de faltarle a la Administración, puede sortearlas, ya que si hay deficiencias son debidas principalmente a la incuria del contribuyente (ya apareció el culpable), que no declaró oportunamente los cambios.

Saca a reducir la garantía que ello supone «ante posibles expropiaciones» y le parece que la ley ha preocupado (y no poco!) a los respectivos propietarios. A nosotros también nos parece lo mismo, efectivamente; pero si, como se dice, existen dudas entre los que aclara la nota oficiosa de la subsecretaría, la de otras notas comentarios de las oficinas y estas líneas, se irá enterando el contribuyente de lo que resultará de manejar el beneficio de cultivo, la renta, el líquido imponible y declarar; porque el caso es declarar el aumento, aunque sea global, si no puede descomponerse.

No es necesario abundancia de consideraciones y se llega a la comprensión por medio de ejemplos.

Supongamos la contribución en régimen de amillaramiento.

Diez hanegadas de naranjos. Rentan, como término medio, cultivados directamente, según la Cámara Oficial Agrícola, unas 7.500 pesetas, de las que, deducidos gastos (la Hacienda no le autoriza a deducir nada) que se suponen unas 2.500 pesetas, queda como renta líquida 5.000 pesetas.

Esta renta, según la ley, es los dos tercios del líquido imponible, o sea, que éste será 2.500 más 2.500 más 2.500 igual a 7.500 pesetas.

Unos por otros, los recibos de contribución suponen la cuarta parte del líquido imponible, por lo que en este caso la contribución sería unas 1.800 pesetas, en números redondos.

A 180 pesetas hanegada.

Hoy suele pagar... (hay casos a la vista) unas diez pesetas; luego el aumento de contribución es, ¡nada!, unas 170 pesetas.

Asustémonos y desechemos estas notas. Vamos al otro modo de valorar la renta: el del 5 por 100 del valor de la tierra.

Cada hanegada de huerta diremos que vale 2.000 pesetas, cuyo 5 por 100 son 100 pesetas y su cuarta parte, o la contribución, son unas 25 pesetas.

Como paga 8 pesetas, ha de declarar y pagará en el sucesivo esas 8 pesetas y el doble más; por cada 100, 300, o el 300 por 100.

Todo esto pasó en el Congreso sin que nadie se alborotara.

El cisco la amaron cuando fué lo del 5 por 100 por una sola vez, que no tuvo importancia.

Ahora que, como ley votada en Cortes, se ha de cumplir y exhortamos al contribuyente o terrateniente a que declare.

Cuando la explotación es en apar-

cería, el resultado, según la Cámara citada, es semejante y el susto del contribuyente, parecido. Vamos al caso de ocultación total. Aquí, queridos terratenientes ocultadores, debéis agarraros como náufrago a una tabla. Declarad el 5 por 100 del valor de la tierra o la renta líquida verdad, que buena suerte tenéis el quedar libres de las siguientes

PENALIDADES: 15 años de contribución, más el 15 por 100 de demora y una multa igual a la cuarta parte de la renta de un año, más los gastos. De todas estas penas os librará por la ley de moratorias más amplia que se ha conocido. ¡Alabad al ministro!

Para saber los datos necesarios para extender la declaración de aumento, acudid, con el recibo del primer trimestre de la contribución rústica que se refiera a la tierra o que supongáis sea de ella, a las Comisiones de Evaluación y que os digan las hanegadas que comprende y el líquido imponible de cada trozo de tierra. Tened paciencia en caso de que no aparezca el asiento aquel día y volved al siguiente, pero siempre con alguna novellita y algún fiambré.

Una vez sabido, aplicad los ejemplos de los casos del amillaramiento mencionados y decidid pronto, pues el plazo con la prórroga acaba en fin de mes.

Cuando la finca esté catastrada, acudid al Catastro. Allí la renta es la renta, no el enredo de los 2/3 del líquido imponible, y comparándola con la que se obtiene de las tierras, se ve seguidamente si hay exceso o defecto.

Ventajas de la declaración. ¡Palmarias! Desde luego, el Tesoro público enjugará algo el déficit, evidentemente; el contribuyente puede enjugar el sudor cuando pague y las lágrimas cuando acabe de pagar; pero hay que acabar con la ficción que supone rentas tan exiguas como las que aparecen amillaradas.

Otra ventaja es la de la expropiación con previo pago del precio de la cosa o con indemnización. En el caso de pagar una contribución de diez pesetas por la hanegada, supone unas 40 pesetas de renta, o sea, que el valor de la tierra está declarado por 800 pesetas, y eso es lo que se le daría, aunque valga 2.000 pesetas o más. Pero si declara 100 pesetas de renta, pagará unas 25 pesetas de contribución, pero recibirá en caso de expropiación 2.000 pesetas.

Ahora, que si se tiene la tierra arrendada, podría convenirle el regalársela al arrendador, a quien quizá no le haga mucha gracia la carga del regalito, porque si recibe el propietario 40 pesetas por hanegada y paga 25 de contribución y además utilidades, equitaje, plagas, guardería, etc., ¿qué le queda?

X. Francisco Soto Bordes ABOGADO Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Folleton de "La Correspondencia de Valencia" (45)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

que sus dos padrinos rasgaban su camisa para examinar la herida... Papá Hans, observad a vuestra hija: ¡la emoción la ahoga, como si hubiese pasado ocho horas en ver quince actos de una comedia en la Puerta de San Martín! Este es un triunfo que yo no esperaba ciertamente. La palidez de Gertrudis cedió su puesto a un vivísimo encarnado. Roto estaba el encanto. Lanzó sobre Franz una mirada de reproche e inclinó de nuevo su cabeza sobre el bordado. —Y vos, papá Hans—repuso el joven—¿no decís nada? —Digo que os han sucedido esta noche aventuras muy originales, señor Franz—replicó el mercader con alegre acento—; ¿pero de qué provino ese duelo entre vuestro adversario y el caballero alemán?

llevado aparte sin que pensase Verdier en resistirse. El padrino no oyó lo que en aquel primer momento se dijeron. El alemán parecía mandar; Verdier inclinaba la cabeza, pero sus gestos indicaban una negativa. A los pocos minutos la voz del alemán se elevó al diapason de la cólera. Los padrinos empezaron entonces a oír, pues que algunas palabras despreciativas fueron a herir sus oídos. Era el caballero alemán quien las pronunciaba. —Si no queréis—dijo éste por último sacando su espada de debajo de su capa—, es conmigo con quien vais a batiros. —No tengo inconveniente—replicó Verdier, que se creía perfectamente invencible. Dirigiéronse hacia los padrinos y se los repartieron. Acababan de ponerse en guardia cuando Julián y yo llegamos al sitio. Su combate no duró más de un minuto, y el pobre Verdier recibió bien pronto lo que él contaba darme: Una buena estocada. Como yo tenía aún la cabeza entorpecida por mis aventuras nocturnas y por los obstáculos que se habían sucedido para retardar mi llegada a la cita, pregunté al padrino: —Según de vuestra relación se desprende, el alemán conocía a ese Verdier, que se turbó al encontrarse con él en la puerta Maillot. Es evidente, pues, que no se ha batido con él más que por su propio interés. Franz miró sucesivamente a Gertrudis que bajaba la cabeza sobre su bordado, y al prendero,

sonales para batirse con Mr. Verdier? El padrino me miró sonriendo y me preguntó: —¿Le conocéis acaso? —Le he visto esta noche por primera vez. —¿Le habéis hablado? —Nunca. —Pues entonces—dijo el padrino—, ¿cómo se ha batido por vos? Yo no sé lo que le habréis hecho a Verdier, pero sé que venía con la firme intención de mataros. Entre vosotros debe haber algo más que la botella de cerveza que le arrojaisteis a la cabeza. —Nada más que yo sepa... —Es necesario creer, entonces, que os odia; pues toda la noche la ha pasado esgrimiendo para adiestrar su mano, y nos ha dicho en el camino que su intención era la de plantaros seis pulgadas de hierro bajo la testilla. He ahí todo lo que he podido sacar de ese padrino, continuó Franz, nada más sabía, y nos ha dejado al extremo de los Campos Elíceos para ir a juntarse con Verdier. Veamos, papá Hans, vos que sois un hombre de experiencia, aclaradme esto. ¿Pensáis que realmente el alemán haya hecho todo eso por mí? —Pues claro está—exclamó aturdidamente Gertrudis. —Impulsivo silencio el ropavejero, con un gesto furtivo. A los pocos segundos añadió: —Según de vuestra relación se desprende, el alemán conocía a ese Verdier, que se turbó al encontrarse con él en la puerta Maillot. Es evidente, pues, que no se ha batido con él más que por su propio interés. Franz miró sucesivamente a Gertrudis que bajaba la cabeza sobre su bordado, y al prendero,

cuya franca fisonomía estaba cubierta por una nube de indecisión. Por espacio de algunos minutos guardó silencio y pareció reflexionar. —Por vida mía!—exclamó sacudiendo bruscamente su rubia cabeza—; no ceso de pensar en ello, y me pierdo en mil conjeturas... Pero, en resumen, yo estimo más estar vivo que muerto, y no veo una razón para encoferizarme en alto grado, porque me hayan impedido ser asesinado por un tuante. He ido allí francamente, mi conciencia de nada me acusa, y si ese alemán se ha batido por mí, no puedo menos de estarle agradecido. Franz decía todo esto con aire medio alegre, medio resignado. Era evidente que el desenlace de aquella aventura le había contrariado. Su mano pasaba por los sedosos bucles de sus cabellos y había desaparecido la sonrisa de sus labios. —Pero eso no quita—replicó—, que yo vea a ese hombre algún día y le pregunte qué derecho tiene para protegerme. Una nube más sombría pasó por su frente. Luego prosiguió en voz baja: —Este derecho puede tenerlo; pues que muchas veces creo que hay personas que me conocen y a las cuales no conozco yo. Los que me han arrojado aislado y sin socorro en la vida, saben sin duda donde estoy, y tienen tal vez un recordamiento. Hans se volvió para ocultar su turbación. Los bellos ojos de Gertrudis estaban fijos en Franz, con el cual sentía que simpatizaba tanto más cuanto mayor era su desgracia. La turbación del prendero y el tierno interés de su linda hija se

ocultaban igualmente a Franz, cuyas manos se habían cruzado sobre sus rodillas, mientras que meditaba. —Entonces veía a su madre, a su madre bella y pura como un ángel! —Entonces veía a su padre, a su padre, de noble rostro y de corazón denodado! Su alma, capaz de todos los amores, se precipitaba ardiente, hacia aquellos fantasmas queridos. En seguida, amargas lágrimas brotaban de sus ojos, pues se decía: —Tal vez han muerto ya. Levantó de pronto la cabeza, y recobró su sonrisa. —Voy a buscar mis prendas, papá Hans—dijo—, pues no he venido aquí para contaros historias. ¡Pardiez! Tengo llenos los bolsillos de dinero que no he robado... ¿Qué es, pues, lo que necesito?... ¡No faltaba más, sino que ahora me rompiese los cascos en buscar un imposible! Levantóse Hans y entró en un gabinete obscuro en que estaban colgadas bajo un lienzo sus más preciosas mercaderías. De nuevo se encontraba Franz solo y mano a mano con Gertrudis. Había vuelto la joven a tomar su aguja y a continuar el dibujo de su bordado. —¿Es para vos ese hermoso cuello, Gertrudis?—preguntó Franz por hablar algo. —¡Oh! no, no—respondió la joven—, no soy bastante rica para llevarlo. —¿Pues para quién es, entonces? —Para una señorita que vos conocéis indudablemente, pues que hace un momento habéis pronunciado su nombre.

—¿El nombre de una señorita? —dijo Franz recorriendo su memoria. —El nombre de su hermana a lo menos—repuso Gertrudis. —¡Ah! es para Dionisia—exclamó Franz vivamente. Pero luego se arrepintió y se mordió el labio ruborizándose. Gertrudis había levantado hacia él sus grandes ojos, dirigiéndole una investigadora mirada. —¡Oh! la señorita de Audemer es muy hermosa y muy buena—murmuró—. Mucho tiempo hace que mi padre conoce a su familia; yo voy a verla algunas veces, y, aunque no soy más que una pobre costurera, la señorita habla conmigo como pudiera hacerlo con una amiga. ¡Oh! si supieseis, señor Franz, qué amable es y cuán bueno su corazón. Franz se abochornaba cada vez más, y sus esfuerzos solamente servían para poner de manifiesto su turbación. —Me confía todos sus secretos—añadió dulcemente—; hemos jugado juntas en la época de nuestra infancia, y la señorita Dionisia lo recuerda... ¡Ah! señor Franz, muy feliz será el hombre a quien ella entregue su corazón. Franz dejó escapar un prolongado suspiro, pero permaneció mudo. Gertrudis hizo como que volvía a emprender su trabajo, pero, al tiempo de deslizar su aguja con ágil destreza, lanzó de reojo una mirada hacia Franz, que continuaba en pie delante de ella. Vió dilatarse el semblante del joven y brillar sus ojos, como si un soplo de felicidad hubiese penetrado en su alma. En el momento en que Franz se daba el parabién proclamándose a sí mismo un héroe, la maligna

na joven prorrumpió en una carcajada. —¡Señor Franz! ¡señor Franz! —dijo clavando en él sus ojos picaronescos—. Allí vos ayer, recordé vagamente que ya os habíais visto en alguna parte; lo he pensado mucho tiempo y, por fin, me acuerdo ahora. Es bajo las ventanas de la señorita Dionisia de Audemer donde os he encontrado, señor Franz. Cogido el joven por sorpresa, quiso en vano negar. —No, no—prosiguió Gertrudis—¿deseáis decir que no me engaño. Vos de pie en la calle mirabais... ¡Oh! ¡y cómo mirabais, señor Franz!... Y cuando subí, hallé a la señorita Dionisia, que levantaba un poquito uno de los extremos de la cortina para miraros también. —¿Será verdad!—exclamó Franz. En el momento en que Gertrudis iba a responder, entró el ropavejero trayendo en la mano las prendas que la vispera había comprado al joven. Gertrudis volvió a emprender su trabajo con ardor, como si hubiese querido reparar el tiempo perdido. Franz contó el dinero y recibió en cambio un paquete artísticamente confeccionado. Tendió en seguida su mano a Hans Doru, que se la apretó afectuosamente, y despidióse. Al pasar junto a Gertrudis se inclinó hasta su oído. —Si la veis—dijo en voz baja—decidme que el duelo no ha tenido consecuencias. Gertrudis hizo con la cabeza una señal afirmativa, y Franz salió diciendo: —Hasta la vista. El ropavejero abrió la ventana

(Se continuará)

# LOS DEPORTES

## FUTBOL

### El D. Alavés completa los cuartos-finales

En Chamartín jugó ayer el partido de desempate Atlético de Madrid-D. Alavés, presenciado por gran gentío.

El Alavés cedió a jugar en Madrid al ofrecérselo ventajas económicas, alineando en el centro del ataque a Sañudo, que no jugó el sábado.

Los vitorianos hicieron mejor juego, ganando mercedamente por tres goals a uno, logrados por Sañudo los tres, uno en el primer tiempo y dos en el segundo.

El del Atlético, en la primera parte, lo logró Buñia.

El Alavés dominó casi siempre, ganando principalmente por la cooperación de Sañudo.

### El sorteo para la próxima eliminatoria

Ayer noche verificóse en el local de la Federación Española el sorteo para designar los equipos que se han de enfrentar en los próximos partidos cuartos de final.

El resultado del sorteo fué el siguiente:

Atlético de Bilbao-Deportivo Alavés.

Deportivo Coruña-Español, Barcelona-Donostia.

Sporting de Gijón-Celta de Vigo.

En consecuencia, éstos serán los partidos que se jueguen el domingo en los campos de los primeros citados.

## COLEGIO OFICIAL DE ARBITROS DE FUTBOL

### Región Valenciana

### Exámenes para árbitros

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los aficionados que el día 16 de junio próximo se celebrarán en el domicilio de este Colegio (Colón, 2), los exámenes para aspirantes a árbitros con arreglo al cuestionario redactado por el Comité Central.

Los que deseen concurrir a estos exámenes deberán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor presidente de este organismo, en cuya solicitud se hará constar la nacionalidad, vecindad, domicilio, edad y profesión del interesado.

Se advierte que el plazo de admisión de instancias se cerrará ocho días antes del señalado para la celebración de los exámenes.

Las bases y condiciones para concurrir se hallan expuestas en la tablilla de anuncios de la Federación Valenciana de Fútbol (Colón, 2) y en la de este Colegio.

Valencia 16 de mayo de 1932.—Colegio de Árbitros de Valencia.

### La Junta general del Valencia F. C.

Se celebró el domingo por la mañana, pero una vez aprobada el acta de la sesión anterior, presentándose una proposición incidental, que fué aprobada, solicitando fuese suspendida hasta que se aprobara el nuevo Reglamento.

Y según el aviso que a continuación insertamos, dicha Junta extraordinaria se verificará el próximo domingo.

## AVISO

Se convoca a los señores socios del Valencia F. C. a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 22 del corriente, en el campo de Mestalla, a las 9:30 de la mañana por primera convocatoria, y a las diez, por segunda, para discutir el proyecto de Reforma del Reglamento.

Valencia 15 de mayo de 1932.—El secretario.

## La recaudación del domingo

Dióse en Mestalla el domingo el mayor lleno de la temporada, como queda demostrado por la recaudación que se obtuvo.

Fueron 45.000 pesetas; nueve mil duros, los que entraron por las taquillas del Valencia, que es una cantidad considerable, mucho más si se tiene en cuenta el número de socios y abonados que tiene el Club.

### No irían mal!

### Se habla de jugar un match Valencia-Madrid de ida y vuelta

El Valencia está en tratos con el Madrid para ver de llegar a un acuerdo y jugar dos partidos, uno en cada campo, que vendrían a ser como de consolación del campeonato de España.

Y como quiera que las negociaciones van muy adelantadas, pudiera darse el caso, si se llega a un acuerdo, que fuera el próximo domingo en Mestalla cuando se diera el primero de dichos partidos.

### La excursión del Valencia por el Norte de Africa

Eliminado el Valencia del campeonato de España, emprenderá muy pronto la gira proyectada por

tierras del Norte africano donde ha de jugar diez partidos.

La salida se verificará probablemente el día 24 del actual para debutar el 28 en Orán.

## La promoción de segunda categoría

Norte, 3; Villarreal, 1. Burriana, 2; Almazora, 3.

Fueron los resultados que se dieron el domingo en los dos únicos partidos celebrados, ya que se suspendió el match Onteniente-Burjassot, por tener que jugar éstos en Cieza para el campeonato de España «amateur».

## TENNIS

### La Copa Davis

### Puede darse por eliminada España

Roma.—Se han jugado los primeros encuentros del match Italia-España para la Copa Davis, los cuales han sido ganados ampliamente por los italianos.

Stefani ganó al campeón español Maier por 6-1, 6-4, 6-0 y Palmieri a Juanico por 6-1, 6-1, 6-0.

Suiza y Mónaco están empatados a un triunfo por banda.

Australia ha batido a Cuba en los dos simples, quedando eliminada.

Estados Unidos llevan cuatro victorias por cero contra Méjico, que asimismo queda fuera del torneo.

## CICLISMO

### Carreras a granel

BARCELONA.—Sobre 121 kilómetros corrióse el Trofeo Masferrer, tomando la salida 83 participantes.

La prueba fué disputadísima, venciendo al sprint Cañadell, que invirtió 3 h. 34 m. 31 s., siguiéndole Campamà, Ferrando, Borrás y Manuel López.

Por equipos ganó el C. C. de San Martín.

BILBAO.—El campeonato de Vizcaya reunió a 23 corredores de los 29 inscritos, los cuales cubrieron 70 km. clasificándose 15.

Ganó J. M. Balier en 1 h. 48 m. 55 s., de la S. C. Bilbaina, siguiéndole Alejo Martínez, L. Orús, A. Esteban, M. Pelayo y B. Fernández.

El vencedor fué a más de 33 a la hora.

Por equipos ganó S. C. Bilbaina.

SAN SEBASTIAN.—La prueba de Pentecostés la ganó Vicente Trueba sobre 22 participantes, retirándose cinco.

Cubrió los 94 km. del recorrido en 3 h. 8 m. 50 s., entrando tras de él F. Ezquerro, L. Montero, Dermít y otros, clasificándose muy retrasado Cepeda.

MADRID.—La carrera del Velo Club Portillo la ganó Vicente Carretero sobre 130 km., en los que empleó 4 h. 2 m. 39 s.

Fuó muy disputada, entrando tras de Carretero A. Mateos, E. Vicente, S. Fernández y otros.

### Guerra gana la I etapa de la Vuelta a Italia

Milán.—La primera etapa de la Vuelta a Italia, corrida sobre el trayecto Milán-Vicenza (207 km.), ha sido ganada por Guerra, empleando 6 h. 1 m. a una media de 34 km. a la hora.

A continuación entraron Girardengo, Stoepel, Binda y un grupo de 80 corredores.

La segunda etapa se ha corrido sobre Vicenza-Udine (183 kilómetros), ganándola el alemán Hermann Buse en 5 h. 20 m., siguiéndole el francés Louviot y los italianos Bovet, Battistini y Beini.

Ha pasado a la cabeza de la clasificación general el alemán Buse.

## BOXEO

### NOTAS DEL RING

En Milán, Carnera ha vencido a Schieureth, por inferioridad, al tercer asalto.

El manager de Marcel Thill ha dirigido una carta a la Prensa parisina en la que dice que su pupilo renuncia a combatir con Ara para el título europeo del peso medio por aspirar al mundial, teniendo que combatir en el próximo mes con Gorila Jones.

En cambio, propone a su compañero de equipo Candel, que ha vencido en 20 de los 31 combates que ha celebrado.

En Barcelona se habla de un match revancha entre Gironés y Alf. Brow, a celebrar próximamente.

## HOCKEY

### TORNEO REGIONAL

### Comentando la última jornada

Los partidos celebrados el domingo nos dieron dos sorpresas. Una la derrota tan copiosa del Deportivo ante el Valencia, ya que tantas veces como se han enfrentado dichos equipos, los resultados siempre fueron por la mínima diferencia.

La segunda el empate del Racing con el Grao; equipo novel en las lides del hockey, los cuales se defendieron muy bien de los persistentes ataques de los racinguistas.

Olympic y Sporting hicieron un partido movido y de fuerzas muy iguales; dieron un empate, que fué el mejor resultado, ya que ninguno de los dos se merecía la derrota.

Patronato-Esteban, fué una lucha de técnicas; la juventud, entusiasmo, voluntad y un poco de dureza por una parte; dominio de juego y serenidad por otra, dieron la victoria al Esteban.

Durante este partido hubo que lamentar un incidente, y fué que el árbitro expulsó del campo a un jugador del Patronato, el cual agredió al árbitro, que contestó a la agresión.

Ayer lunes se reunió la Federación, y tratado el asunto, acordó la descalificación a perpetuidad a dicho jugador, y al árbitro por todo lo que queda de temporada.

Un aplauso a los señores que componen la Federación, pues hay que obrar con mano dura, a fin de que no se repitan dichos actos, por el bien del deporte.

La clasificación ha quedado así:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Esteban	4	3	1	0	12	0	7
Valencia	4	3	0	1	13	3	6
Burriana	3	2	1	0	4	3	5
Deportivo	3	2	0	1	6	4	4
Patronato	4	2	0	2	4	4	4
Grao	3	1	1	1	2	4	3
Racing	3	0	1	2	1	4	1
Olympic	3	0	1	0	0	9	1
Sporting	4	0	1	3	0	11	1

## NATACION

### SE INAUGURA UNA PISCINA

MADRID.—Se inauguró la piscina del Lago Club, que mide 50 por 38 metros, sita junto al Puente de los Franceses.

Posee condiciones excelentes para la práctica natatoria, y en ella hicieron exhibiciones los equipos del Madrid y Canoe, alcanzando un gran éxito.

## RUGBY

### TRIUNFA LA GIMNASTICA

MADRID.—Para el trofeo Chicheri la Gimnástica ganó al Castilla por 11 a 9.

## Pelota vasca

### LOS CAMPEONES AMATEURS

BARCELONA.—Para los campeonatos amateurs de España, a paña, Vizcaya ganó a la Rioja y Guipúzcoa a Centro. En la semifinal, Vizcaya ganó a Navarra.

La final a cesta dió el triunfo a Cataluña, contra Guipúzcoa, y en la de mano, Guipúzcoa ganó a Vizcaya.

## ATLETISMO

### LOS CAMPEONES CASTELLANOS

MADRID.—Celebróse la primera jornada de los campeonatos castellanos en los terrenos de la Ciudad Universitaria.

García Doctor batió el record del lanzamiento de la barra española, mandándola a 17 metros 82 centímetros.

Las pruebas resultaron muy interesantes, no consiguiéndose, no obstante, marcas excepcionales.

## MOTORISMO

### En Terramar

BARCELONA.—En el Autódromo de Terramar, de Sitges, disputáronse varias carreras, ganando Faura la de motos con sidecar 500 c. c.; Aranda, en motos solas a 146'950 de media, y Oscar Starke a 157 km. hora en la de autos.

## LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

### EN LA SESION DE AYER TARDE SE TRATO DE ASUNTOS INTERESANTES Y SE HABLO DE LA CONVENIENCIA DE QUE SE REINTEGREN LOS CONCEJALES AUSENTES

Presidió el señor Alfaro. EL PRESTAMO DE DIEZ MILLONES.—Al ser leído el dictamen en que se proponían las bases para la pignoración de títulos del empréstito de 125 millones de pesetas y obtención de un préstamo de hasta diez millones de pesetas, el señor Romero pidió que pasase a Comisión.

El señor Bosch dijo que preferiría que fuese rechazado el dictamen.

El señor Romero entendió que debía el dictamen ir a Comisión para rechazar la propuesta tal como va, y estudiar otra más viable y conveniente.

Se conformó el señor Bosch y pasó el dictamen a Comisión. «Y —dice un colega— no nos cabe la menor duda de que allí morirá la ponencia de mayor gravedad que, sin género alguno de duda, se ha sometido al examen y refrendo de la Corporación desde hace muchos años.»

Se dejó sobre la mesa la propuesta de expropiación total de la casa números 5 y 7 antiguos de la calle de las Comedias, por el precio de 115.520'60 pesetas.

Pasó a Comisión la propuesta de que se conceda una gratificación de 1.000 pesetas al chófer de la Dirección de Caminos.

Se concedió a los Ayuntamientos de Silla y Paiporta 10.000 adouines, respectivamente.

LA BATALLONA CUESTION DE LOS HORNOS.—Se acordó que, aprobado el emplazamiento de dicho jugador, y al árbitro por todo lo que queda de temporada.

Un aplauso a los señores que componen la Federación, pues hay que obrar con mano dura, a fin de que no se repitan dichos actos, por el bien del deporte.

La clasificación ha quedado así:

J. G. E. P. F. C. P.  
Esteban . . . 4 3 1 0 12 0 7  
Valencia . . . 4 3 0 1 13 3 6  
Burriana . . . 3 2 1 0 4 3 5  
Deportivo . . . 3 2 0 1 6 4 4  
Patronato . . . 4 2 0 2 4 4 4  
Grao . . . 3 1 1 1 2 4 3  
Racing . . . 3 0 1 2 1 4 1  
Olympic . . . 3 0 1 0 0 9 1  
Sporting . . . 4 0 1 3 0 11 1

COSTAS, LAS DE LEVANTE.—También se acordó recurrir contra acuerdo del ministerio de Obras públicas concediendo terrenos, con carácter permanente, en la playa de Levante, a don Andrés Ballester Vidal y ocho más.

Se acordó que se continúe conceptuando como mercadillo el grupo de puestos instalados desde antiguo en la plaza de Serranos, aplicándoseles la tarifa de arbitrios del Mercado de Ruzafa.

OTRA CARNICERIA.—Fué autorizada una carnicería en la Carrera de Encorts; barriada de la Coixa, y desestimadas otras varias peticiones.

## LOS QUE DANZAN

HABLADA EN ESPAÑOL

Antonio Moreno  
María Alba  
P. Alvarez Rubio

LIRICO Semana próxima

## CARTELERA

### PARA HOY

### TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Las pobrecitas mujeres.

### TEATRO RUZAFÁ

A las 10'30 noche: ¡Viva Alcorcón, que es mi pueblo!

### TEATRO APOLO

A las 10'30 noche: Carcelera, La Rabalera y El santo de la Isidra.

### TEATRO ESLAVA

A las 10'15 noche: La melodía del Jazz-Band.

### ALKAZAR

A las 10'15 nit: El que para el sol.

### LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10'30 noche.

### OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

### GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

### COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

### CAPITOL

Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10'30 noche.

### PARA MARANA

### TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Las pobrecitas mujeres.

Pasó a comisión una propuesta de adquisición de autocuba para el servicio de la Dehesa y otra propuesta de provisión entre maestros municipales interinos, de tres vacantes.

Y se dió cuenta del nombramiento de la Alcaldía de 29 de agosto del año último designando al practicante don Rodolfo Ortiz Cascan para desempeñar el cargo interinamente en el Matadero del Grao con el haber de 2.500 pesetas anuales.

Se acordó rehabilitar un crédito de 29.627'35 pesetas, que fué anulado por prescripción del capítulo de Resultados, cuya cantidad, en unión de las 39.588'65 pesetas que figuran en el capítulo de Resultados, se destinan a la expropiación de terrenos y parte de edificios de la continuación de la calle de Arrancapinos, propiedad de los herederos de don Rafael Peluso.

Adjudicar una parcela procedente del camino Viejo de Montolivet (77'52 metros cuadrados), a favor de don José Ventura Vivó, por 9.302'40 pesetas, y de otra parcela de la misma procedencia (135'77 metros cuadrados), a favor de don Joaquín Lacasta España, por 10.861'60 pesetas.

LAS PLANTILLAS.—Se puso a discusión el dictamen de la ponencia sobre adaptación definitiva de plantillas, referentes a situación y categorías del personal administrativo y subalterno, de conformidad al acuerdo de la Corporación de 25 de abril último.

El señor Bosch dijo que de no haber perjuicio para el personal, agradecería que el dictamen pasara a comisión. Hizo unas aclaraciones el señor Alfaro, y el señor Bosch las aceptó, rogando que los dictámenes de esta clase que se presenten deben ir con tiempo suficiente para que de la discusión no puedan derivarse perjuicios por el retraso.

El señor Alfaro propuso, y así se acordó, que los aumentos de personal que se acuerden, sean a partir del primero de enero, ya que no sería justo que los de interinidad y secretaria comenzasen a disfrutar del aumento antes que los subalternos, los técnicos y los facultativos.

ES DE... HESA O ES DE... TODOS?—Ya en el despacho extraordinario se acordó formalizar reclamación contra las legitimaciones de terrenos solicitadas por don Manuel San José Martínez, don Francisco Carbonell y don José Monleón Tomás, por deducirse, de los lindes, encontrarse dentro del perímetro del monte Dehesa de la Albufera.

Se asignó al jefe de la sección Administrativa una gratificación de mil pesetas anuales, en concepto de sobresueldo, por servicios en el cuerpo municipal de Letrados.

## LAS RESPONSABILIDADES POR EL INCENDIO EN LA UNIVERSIDAD

En la sesión de ayer se dió lectura del siguiente dictamen:

«Excelentísimo señor: El incendio ocurrido en el edificio de la Universidad Literaria plantea dos cuestiones de índole completamente distinta: a) La que se refiere a una supuesta negligencia en el servicio de incendios, y b) La que se relaciona con el problema importantísimo, de cual pudo ser la causa productora del mercedo siniestro. Para la primera, el excelentísimo Ayuntamiento, en la integridad de todos sus componentes, está pronto a sujetarse a cualquier procedimiento de responsabilidad legal que se quiera intentar. Para la segunda, será preciso hacer constar la excesiva rapidez en el juicio o la manifiesta indiferencia con que se ha tratado de enjuiciar este aspecto por todos los sectores de opinión; porque entendemos que la pasión llevada al paroxismo no puede hacer también responsables del incendio al Ayuntamiento o a la persona de su alcalde. Ese siniestro hubo de tener una causa, que será ocasional o intencionada, que pudo deberse a un acto simplemente culposo o doloso.

La esfera de inducción de los hechos nos llevaría a considerar el edificio entre las nueve y media y diez de la noche, en que se calcula la debió comenzar el siniestro. Acaban de darse clases, en el local existen empleados del establecimiento: conserjes, mozos de sala o aula, vigilantes, etc.; este personal tendrá seguramente unas órdenes. No se concibe que un edificio que guarda tantos tesoros no sufra una detenida requisa o inspección antes de ser cerrado. El fuego comenzaría, como es lógico, por un pequeño núcleo. ¿Cómo adquiere tan rápida voracidad? ¿Por qué no se ataja con los elementos que todo edificio público debe disponer? Sobre esto nada se ha dicho o, por lo menos, nada se ha tratado de averiguar.

Y si la justicia hace que las negligencias e incurias de otros cuantos ahora sobre quienes además

de tratar de remediarlas nada tienen que ver en la producción del mal, no es menos justo que la opinión conoza y sepa que a Valencia se le da una explicación satisfactoria y llana de por qué los hechos se produjeron.

Por lo expuesto, los concejales que suscriben suplican a V. E. que el excelentísimo Ayuntamiento adopte el siguiente acuerdo:

1.º Interesar del Gobierno de la República el nombramiento de un juez especial para que incoe la causa originada con motivo del incendio de la Universidad Literaria de Valencia.

2.º Que sean portavoces cerca del Gobierno de esta petición los concejales afiliados a la mayoría del Ayuntamiento, que son, a su vez, diputados a Cortes constituyentes; y

3.º Que, desde luego, el excelentísimo Ayuntamiento se muestre parte en el procedimiento, ejercitando la acción popular prevista en el sumario.

V. E., no obstante, acordará. Valencia 13 de mayo de 1932.—Lo firman los siguientes señores: Olmos, Saborit, Lambies, Ortega, San Vicente, Bort, Salcedo, Albornos, Bellver, Ruiz, Porta, Romero Gisbert y Bordanove.»

El señor Alfaro dijo que no quería colocarse en la misma situación de injusticia en que se habían colocado quienes achacan al Ayuntamiento la responsabilidad por lo ocurrido en el incendio de la Universidad; pero lamentaba que en el hecho sólo se hubiesen visto las consecuencias que atañen al Ayuntamiento. Sin embargo, decía el señor Alfaro, el hecho ha sido casual, en cuyo caso nadie es el responsable, o ha habido negligencias; si esto último, averigüese, y a eso es a lo que tiende la propuesta.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Un expectador de las tribunas gritó: ¡Viva el alcalde popular de Valencia!, y el señor Alfaro amenazó con desalojarlas.

## LA HUELGA DE ELECTRICISTAS Y EL CONFLICTO DE TRANSPORTES

Ayer, en ruegos y preguntas, el señor Saborit habló de la huelga de los obreros de la Safe, diciendo que parece se esté sitiando por hambre a las familias de los huelguistas; pedía que el Ayuntamiento hiciese algo por ellos y por la terminación de la huelga. Luego habló del anunciado conflicto de transportes, pidiendo que el Ayuntamiento interviniese en defensa del comercio, agricultura e industria valencianas.

El señor Alfaro dijo respecto de lo primero que se telegrafiará al ministro de la Gobernación para que contribuyese a la más pronta solución del conflicto; en cuanto a prestar auxilios económicos a los huelguistas, el Ayuntamiento no podía hacerlo; pero si la iniciativa particular; él abriría una suscripción entre los concejales, y a ella se invitara al público valenciano para auxiliar económicamente a las familias de esos obreros.

Respecto de la huelga de transportes, que también realizaría esa gestión oficiosa, encaminada a que el Gobierno vea el medio de evitar que se infrinja tan grave daño como sería la huelga de transportes, a la economía valenciana.

El señor Simó, luego de elogiar la discreción con que el señor Alfaro habíase producido en ambas cuestiones, dijo que la Derecha Regional contribuiría con mil pesetas a esa suscripción.

## SE HABLA DEL ESTATUTO VALENCIANO, DE LA CAMPANA CONTRA CATALUÑA Y DE LOS CONCEJALES AUSENTES

En la sesión de ayer el señor SIMO suscitó la cuestión del Estatuto valenciano.

Tras citar otros antecedentes, recordó que en

# Guía industrial y mercantil de Valencia ( -- Casas re- comendadas )

## ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.  
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.  
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía B. y Cajal, 8. Tel. 10.203.  
 TOMAS ESPLUGUES GALIN- DO, Avenida del Puerto, 280, Te- léfono 80.209.  
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856. Tel. 30.204.  
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.  
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.948.  
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.  
 SOCIEDAD ANONIMA AZA- MON, Pintor Sorolla, 89. Teléfo- no 14.498.

## VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS. Fábrica y Ex- posición, Gonzalo Julián, 10. Te- léfono 12.098.

## AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.  
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

## SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALA- GUER, San Vicente, 172. Teléfo- no 15.018.  
 VIUDA DE VICENTE L. VA- LLES, Doctor Monserrat, 17. Te- léfono 11.530.

## TALLERES REPARACION AU- TOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.  
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballistas autos), A. Peris y Vale- ro, 281. Tel. 12.281.  
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozal- zo, 47. Tel. 12.128.  
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.  
 VICENTE VIDAL, Doctor Mo- liner, 25. Tel. 10.412.  
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

## AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GI- NER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.  
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.  
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.  
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.  
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.  
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.  
 JOSE PALOP BEA, San Vi- cente, 126. Tel. 12.200.  
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.992.

## MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.  
 ENRIQUE MARINER GU- RREA, Mompalmer, 6. Tel. 12.332.  
 PASCUAL SANCHIS MAN- ZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.  
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.  
 SALVADOR IZQUERDO HUR- TADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.  
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.  
 VICENTE RAMON BLAY, Az- cárraga, 23. Tel. 10.132.  
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mens, 17. Tel. 10.638.  
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.  
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.  
 MARTINEZ Y COLOMER, Ave- nida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

## CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.  
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.  
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

## PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 83. Tel. 14.931.

## CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Jái- va, 12. Tel. 15.917.  
 DANIEL MARTINEZ GAR- CIA, Avenida Puerto, 185. Telé- fono 31.208.  
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.  
 FRANCISCO TERRASA GAR- CERA, Guillén de Castro, 39. Te- léfono 12.319.  
 VILANOVA HERMANOS, Ave- nida Puerto, 195. Tel. 30.448.  
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

## CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CU- BELLS, Continuación Antonio Suárez. Tel. 10.067.  
 ANGEL SENDRA, calle núme- ro 34. Tel. 10.750.  
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayor, 13. Teléfo- no 12.143.

## CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVA- REZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.  
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.  
 EVARISTO BAS BADIA, Ma- llorquins, JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

## FABRICA DE CAJAS DE CAR- TON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.  
 VIUDA DE MANUEL PAM- PLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

## FABRICANTES DE SUPERFOS- FATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.  
 SOCIEDAD ANONIMA OROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

## FABRICAS DE CARTON Y AL- MACENES DE TRAJOS Y PA- PELES

VIUDA DE EUGENIO MOL- TO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404, 14.653.  
 EUGENIO MOLTO, Lepan- to, 7. Tel. 12.933.

## CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.  
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.  
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leo- nes,, 8. Tel. 30.081.

## CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Va- lencia, 3 (Manises), Tel. 20.  
 VICENTE GIMENO DIEZ, Ruína, 5. Tel. 55.  
 TOLEDO PERIS Y COMPA- NIA, Carretera Ribarroja. Teléfo- no 35.  
 JOSE VALLDECABRES FOL- GADO, Aldaya, 8. Tel. 81.  
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

## METALES

JUAN COUCHOUD, San Vi- cente, 134. Tel. 11.700.  
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

## FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.  
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Lla- no Zaidía, 16. Tel. 12.215.  
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

## REPARACION Y CONSTRUC- CION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Fábrica, Unión Ferrovia- ria, 43. Tel. 13.814.

## CARBONES MINERALES

CARMELO TORRILLOS, Cabi- lleros, 6. Tel. 14.755.

## COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pé- rez Galdós, 8. Tel. 13.469.  
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.237.  
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

## COMESTIBLES Y ULTRAMA- RINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.234.  
 MARTIN BARRACHINA, Emi- lio Castelar, 22. Tel. 11.908.  
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

## TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Te- léfono 31.848.

## FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

## CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALEN- CIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.  
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Telé- fono 12.308.  
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.  
 SALVADOR SANCHO RAU- SELLE, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

## TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, ta- ller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.  
 ALONSO. Gran confort. Mue- bles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

## CONFITERIAS Y PASTELE- RIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez. Tel. 15.020.  
 PASTELERIA DE LA PELO- TA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

## CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Je- sús, 85. Tel. 12.221.  
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 81. Tel. 12.232.  
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.  
 JOSE NACHER BOLAS, Guil- lén Castro, 103. Tel. 10.116.  
 SALVADOR SANCHO, Carre- ra San Luis, 61. Tel. 10.521.  
 FRANCO TORMO, camino Pi- caseant, 8. Tel. 12.302.  
 VIUDA DE ERNESTO VA- LLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

## CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTI- NEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.  
 AGUSTIN OMS SCHIAFFI- NO, Guillén de Castro, 93. Teléfo- no 12.316.  
 HIJOS DE ANDRES SEN- DRA, P. Morería, 7. Tel. 14.132.

## CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA». JULIO MAR- TINEZ PARRAS, Alfredo Calde- rón, 10. Tel. 13.900.

## DROQUERIAS Y PERFUME- RIAS

RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.  
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Te- léfono 13.472.  
 FERNANDO GOMEZ, «La Cam- pana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.  
 FEDERICO GOMEZ, Garri- gues, 9. Tel. 11.385.  
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.  
 PINOL Y RAFFCAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Telé- fono 14.560.  
 LAS BARCAS, S. A. GARCIA, Moratín, 27. Tel. 17.225. Sucursa- les en Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86; Conde Salva- tierra de Alava, 86; Santa Tere- sa, 1; Correjería, 13.

## EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.  
 VICENTE ALBELDA COLO- MER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.666.  
 JOSE ESTORNELL CHAU- MOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Te- léfono 13.943.  
 JOSE FERRANDO GUAN- TER, Travesía Moncada, 7. Telé- fono 14.821.  
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, núme- ro 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.  
 JOSE LIERN, Paz, 22. Telé- fono 12.510.  
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.  
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.  
 MUEBLES BARGUES, Azcá- rraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.  
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

## MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.  
 VICENTE CRESPO CARBO- NELL, San Vicente, 186. Teléfo- no 13.903.  
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.  
 VICENTE GARCIA MIRA- LLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.121.  
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.300.

## ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).  
 BENET Y GARCIA, Padre Por- ta, 20. Tel. 31.007 (Grao).  
 JUAN BTA. PEREZ MONTO- RO, Libertad, 66, Grao, Teléfono 30.710.

## FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.  
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mer- cado, 80. Tel. 12.237.

## BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y pi- cadoras de carne. Ripalda, 34.

## DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.

## FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amo- rós, 16. Tel. 12.405.

## VAPORES VELEROS MADE- RAS (Nemgay)

VICENTE ALABAU SANMAR- TIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

## MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Mu- rillo, 23.

## GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Jái- va, 4. Tel. 13.350.  
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.  
 PASTAS ALIMENTICIAS OLI- VER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerós, 17. Tel. 10.023.

## GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Gui- llén de Castro, 120.  
 SEVERINO GUILLEN GU- RREA, Continuación Gonzalo Ju- lián, J. G.  
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

## CHARTULA TIPO-LITOGRA- FICA

J. G. CARCELLER. Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Re- lieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

## FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

## ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.  
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vi- cente. Tel. 13.382.  
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.  
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

## CONSTRUCTORES DE MA- QUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.  
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.  
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.609.

## LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BO- NELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.  
 FRANCISCO SORNI TREN- CO, Alfara Patriarca, Tel. 21.  
 CAYETANO SANCHIS, Alda- ya, Tel. 19.

## FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.  
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mer- cado, 80. Tel. 12.237.

## BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y pi- cadoras de carne. Ripalda, 34.

## DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.

## FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPA- NIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

## BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geydas», Avenida Adol- fo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

## CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.704.

## CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

## MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Maes- tro Aguilar, número 19. (Sucursa- les en Barcelona y Alicante). Te- léfono, 17.566.

## FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos, Alicante, 13.

## FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Pe- ñarrocha, 23. Tel. 13.244.

## ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Ali- cante, 13.

## HILADOS, TEJIDOS Y TREN- ZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.295.

## PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

## FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Ins- tituto Candela, 7. Tel. 12.722.

## AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNI- VERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.  
 GERARDO ROBRERO «EL RAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745, 11.705.

## TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordaño- res, 5. Tel. 13.776.  
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 84.  
 REMIGIO SAPIÑA CHOR- NET, Matemático Marzal, 19. Te- léfono. 30.913.

## TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

## ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amo- rós, 64. Tel. 12.334.

## LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co- medias, 15. Tel. 13.989.

## DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuar- te, 167. Tel. 14.333.

# ANUNCIOS GENERALES

**Compañía Trasmediterránea**

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO  
 Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huel- va, Vigo, Villagarcía, Orense, Mosá, Santander y Bilbao.  
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entrega- ran conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES  
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.  
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA  
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barce- lona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS  
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO  
 Con salidas el día 15 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A1 teléfono 30.385 y 30.389.

Venta de un chalet en Ribarroja  
 Se vende el chalet «San Rafael», de reciente construcción, dotado de agua potable y luz eléctrica; está rodeado de pinos y eucaliptos, y situado en el punto más alto e higie- nico del pueblo. Razón: Miguel Na- varro, Cuevas del Cementerio, 11, Ribarroja.

**Piso**  
 Por 60 pesetas se alquila tercero, calle COLOMER, 6, duplicado, junto al Mercado Central. Las llaves en la planta baja del núm. 6.

**Se necesitan**  
 una aprendiz y una media oficial de sombreros.  
 Razón: calle de Zaragoza, som- brereria, bajo.

**PETIT - SASTRERIA**  
 Confección a medida de toda clase de trajes: hechuras, desde 35 pesetas. Calle de San Balt, 16, primera. Tambien los reformo muy económicos como propaganda.

**ESPLENDOR**  
 POR FIN LLEGO... ¿DONDE?  
 En «LAS BARCAS»  
 ¿Qué es el ESPLENDOR?  
 Es un líquido que limpia y conserva los metales, por delicados que sean.

**ESPLENDOR** ahorra tiempo y dinero.  
**ESPLENDOR** es insustituible para limpiar mármol, bronce, zinc, plata, etc., etc.

GALERIAS AVENIDA, S. A.  
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades  
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA  
Fundado en 1880  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## En el Gobierno civil

### Una aclaración del gobernador

El señor Doperto ha comenzado hoy por hacernos la siguiente manifestación:

«Habrá observado ustedes que así como en distintas ocasiones he rectificado o aclarado hechos o noticias en las que no se reflejaba exactamente la realidad y muy especialmente si se referían a actuaciones de las autoridades o agentes a mis órdenes, he llamado siempre que se ha tratado de censurar mi actuación. No ha faltado quien interpretara tal silencio como orgullo — aunque nada haya más reñido con mi carácter — o como menosprecio hacia la ajena opinión, cuando significa, precisamente, todo lo contrario. Así como no vacilaría en formular la oportuna denuncia contra cualquier calumnia o injuria, si de censurar se trata, callo frente a toda crítica, por injusta que me parezca y seguiré callando.

Considero muy necesario hacer hoy esta aclaración.»

### Sobre los pasados incidentes

A continuación el gobernador civil nos ha manifestado que en relación a los incidentes de estos días, salvo unas carreras y susto consiguiente que hubo ayer tarde, en el resto del día, así como en la mañana de hoy, no ha pasado ya absolutamente nada.

Ha añadido que probablemente mañana nos facilitará la segunda relación de multas impuestas con motivo de los pasados incidentes.

### Acercá del Aeropuerto

El señor Doperto ha seguido diciéndonos que ayer tarde recibió la visita del director general de Aeronáutica civil señor Builla, quien le habló de varios asuntos relacionados con el Aeropuerto, prometiendo enviar durante el presente año más consignación para continuar las obras, con el fin de que se lleven a cabo cuanto antes.

### Conflictos que se solucionan y otros que se plantean

También el gobernador civil, refiriéndose a diversos asuntos de carácter social, nos ha dicho que se había solucionado la huelga de obreros mineros de Villar del Arzobispo.

Que en Alfara del Patriarca se reprodujo anoche el conflicto entre las obreras de la fábrica de cerillas con motivo de la protesta por satisfacer el subsidio de maternidad. A las tres de la madrugada envió el gobernador a dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil al mando de un oficial para que se procediera a desalojar la fábrica, que las obreras se negaban a abandonar, y esta mañana, cuando el gobernador se disponía a enviar una sección de guardias de asalto, ha recibido la noticia de que las obreras, después de una conferencia con el director de la fábrica, habían depuesto su actitud, ovacionando al director y a las fuerzas de la Guardia civil.

En Almusafes, y sin previo aviso, se han declarado hoy en huelga los obreros del campo.

El gobernador se ha puesto al habla con el alcalde para que éste requiera a los obreros a fin que depongan su actitud, dado el carácter ilegal de la huelga, pues de lo contrario se verá precisado a imponer sanciones.

Esta tarde irá a dicho pueblo un delegado para presidir una reunión mixta de obreros y patronos.

En la fábrica de Pineda, de ladrillos, sita en Sagunto, se ha intentado esta mañana el paro por obreros del Puig y Puzol. La fábrica está protegida y el trabajo no se ha interrumpido. Como parece ser que los encargados de ejercer coacciones utilizan como medio de locomoción la bicicleta, el gobernador ha dado órdenes a la Guardia civil para que a los que detengan con dicho motivo les sea recogida la bicicleta.

### La anunciada huelga de transportes

Con referencia a este anunciado conflicto, el gobernador civil nos ha dicho que anoche se vio sorprendido con un anuncio del Comité de paro de los transportistas en el que se decía que se concederían los pases de libre circulación que se solicitaran sólo para determinados servicios.

En vista de ello ha llamado al presidente de dicho Comité para hacerle presente que esos pases no son necesarios para circular ni ellos se pueden atribuir la facultad de darlos, y que por el contrario, el gobernador es el que mañana prestará el auxilio y apoyo necesarios a todo el que quiera circular libremente, que por cierto son la mayoría de las líneas de transporte.

Además de las precauciones que se adoptarán, ha sido enviado a los jefes de puesto de la Guardia civil el siguiente telegrama circular:

«Acordada para mañana declaración huelga transportes vehículos tracción mecánica, establezca con fuerza esa unidad especial servicio vigilancia en carreteras, a fin proteger circulación todos aquellos no secunden paro, evitar coacciones y atender seguridad conductores y viajeros.»

### La siembra del arroz

Y por último nos ha dicho el gobernador que hoy mismo comienza a ocuparse de todo lo relacionado con la siembra del arroz en todos los pueblos de la Ribera y tomará todas las medidas necesarias para que el jueves próximo se llegue a solucionar este asunto, estando dispuesto a tomar las medidas necesarias, por enérgicas que sean, para proteger estos trabajos, de tanta importancia para la riqueza y economía de esta región.

### Aclaración

Se nos ruega la inserción de la siguiente aclaración:

Don Ricardo Tomás, que aparece como multado en la relación que se dió en el Gobierno civil, resulta que no vive en el piso segundo izquierda que se menciona, y como la multa era por pitar desde esos domicilios, nos ruega la rectificación.

### Junta provincial de la Lucha Antituberculosa

Sexta lista de donativos recibidos en el Gobierno civil para el sostenimiento de las Colonias Escolares y Lucha contra la Tuberculosis en general:

Suma anterior, pesetas 2.592.

Colegio Oficial de Agentes Comisionistas de Aduanas, 50; excelentísima señora doña Dolores Agulló Paulín, 300; Orfeón Valenciano, 10; señorita Paqueta Sarriá, 5; Banco de Vizcaya, 50; señores Siemens Reniger, 25; don Antonio Gómez Silvestre, 25. Total pesetas, 3.057.

Ingresos por venta del Sello de la Lucha Antituberculosa:

Suma anterior, pesetas 3.946.

Don Manuel Pons, 38; Colegio Hispano Francés, 100; don Aurelio Gamir, 100; don Juan Gimeno, 12'10; Casa Pampló, 100; Mutua Levantina de Viajantes y Representantes, 100; señora viuda de Villena, 100; Colegio de doña Vicenta Sanz, 100; don Mariano Moneva, 5'60. Total pesetas 4.601.

### Equivocación lamentable

Nos comunica la madre de don José E. Galiana que éste, su hijo, ha sido denunciado por haber pitado desde un balcón de la Gran Vía. Manifiesta que en su defensa no tiene sencillamente más que decir que su hijo no estaba en Valencia, sino en Teruel, donde tiene su cargo, en la noche a que se refiere la denuncia.

Estimamos que el señor gobernador corregirá las consecuencias de una falsa denuncia y error tan lamentable.

Además, la familia del señor Galiana no vive en el piso que indica la denuncia, sino en el principal izquierda.

### Protesta escolar

#### ALGUNOS INCIDENTES Y OTRAS NOTICIAS

En la Escuela Normal se produjo ayer tarde un pequeño incidente al pretender varios guardias municipales arrebatarles los pitos a algunos escolares que se encontraban dedicados a tal «sport».

Por la noche se repitió la pita aérea, aunque con menos intensidad que las noches anteriores, y en la plaza de Emilio Castelar dieron una carga los de asalto contra los grupos que se formaron con intención de pitar, que originó varias protestas por la forma violenta empleada por los guardias.

Como ya anticipábamos a nuestros lectores en nuestro número de anoche, el vicerrector de la Universidad, de acuerdo con los deanos, acordaron ayer tarde suspender hasta nueva orden las clases que se dan en dicho centro. Las de los demás establecimientos de enseñanza, Facultad de Medicina, Instituto y Normal, se han dado hoy con toda regularidad, asistiendo a ellas los escolares.

Durante toda la mañana no se ha registrado ninguna algarada estudiantil.

## Las muelas sin dolor



—¿Toda la vida ha estado usted sacando muelas sin dolor?  
—Sí, señor. Pero ocurre que cuando se paga adelantado no duele; pagando después siempre suele doler más.

## Información del Puerto

### LLEGADA DE UN HIDRO-AVION

Esta mañana, a las nueve, ha llegado a este puerto, procedente de Los Alcázares, el hidroavión «Dornier W. 15», tripulado por los capitanes señores Beneyto y Lorient, quedando amarrado frente a esta Comandancia de Marina.

Conduce a bordo como pasajeros al director general de las fuerzas aéreas francesas y miembro del Consejo Superior de Guerra general M. Hergault, acompañado de su ayudante.

A su llegada ha sido recibido por el comandante general señor Riquelme y su ayudante señor Fidalgo, ayudante de esta Comandancia de Marina señor Rebollo y comisario del campo de Aviación señor Carles Mateu.

El objeto de la visita del señor Hergault ha sido saludar al general Riquelme, con quien le une gran amistad.

A las 10'45 han salido con dirección a Barcelona, para seguir su viaje a París. Han sido despedidos por los mismos señores.

El general señor Riquelme ha manifestado esta mañana a los periodistas, que ayer por la tarde llegó a Los Alcázares el general inspector de las fuerzas aéreas de Francia, M. Hergault, acompañado del comandante aviador M. Vallu, los cuales venían de la zona francesa en aeroplano, y a causa de una avería aterrizó en Mazarrón el aparato, quedando destruido.

El general y el comandante, en un coche, fueron llevados a Los Alcázares, donde los médicos militares les prestaron la asistencia debida.

Más tarde el general señor Riquelme fue llamado al aparato por el general francés, de quien es gran amigo, y le manifestó lo ocurrido, y al mismo tiempo le indicó que descansara allí y por la mañana saldría para Valencia.

En el auto, en Los Alcázares la aviación española le preparó el hidroavión «W. 15», donde tomaron asiento el general y comandante Mrs. Hergault y V. Vallu, y a las ocho y cuarenta y cinco minutos ha amerizado aquí el aparato español, que iba pilotado por el capitán Beneyto y otros dos aviadores.

La gasolinera de la Comandancia de Marina, en la que se encontraba el general señor Riquelme con su ayudante de campo señor Fidalgo y el de Marina señor Rebollo, se pegó al costado del hidroavión, recogiendo a los viajeros.

La entrevista de los dos generales, que operaron juntos en África, ha sido cordialísima.

En el auto de la Comandancia se trasladaron a Valencia, desayunando en el Ideal Room, y después dieron un corto paseo por la capital, sirviendo de cicerone el general Riquelme, y manifestando los franceses su admiración por la buelta valenciana.

Seguidamente se trasladaron al puerto, montando en el aparato, y a las diez y media de la mañana se remontó el hidro con dirección a Barcelona, donde tenía deseos de llegar muy pronto.

El general señor Riquelme salió con la gasolinera fuera del puerto para despedirse.

Desde el puerto se trasladó a la Feria Muestrario el general de la división, y fué visitando todos los stands, quedando altamente satisfecho de todo lo expuesto.

## Universidad de Valencia

### FACULTAD DE CIENCIAS

En la tarde de ayer, 16 de los corrientes, reuniéronse en esta Universidad de Valencia los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias, para tratar del grave problema planteado a la misma por el incendio que destruyó por completo el Museo de Historia Natural universitario, convirtiéndolo en cenizas la cantidad inmensa de ejemplares que en el mismo figuraban, procedentes de esta región, y destruyendo también algunos laboratorios de Química, el Observatorio astronómico y el aula grande de la Facultad.

Puesto de manifiesto el profundo dolor que embarga a los reunidos y el firme propósito de reparar las pérdidas ocasionadas por el incendio, por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primero.—Declarar de urgente necesidad la continuación de las obras del nuevo edificio para la Facultad de Ciencias.

Segunda.—Realizar en el actual edificio universitario las obras absolutamente indispensables, a fin de continuar en él las enseñanzas teórico-prácticas hasta el momento en que se pueda habilitar la nueva Facultad.

Tercera.—Abrir una suscripción entre alumnos, ex alumnos de esta Universidad y demás personas amantes de la cultura, cuyo importe se destinará a la reposición del material destruido.

Cuarta.—Rogar encarecidamente a las entidades y particulares que cultiven los estudios científicos, naturales el envío de los ejemplares que tengan duplicados.

Quinta.—Organizar excursiones para recoger ejemplares con destino al Museo de Historia Natural. En estas excursiones podrán tomar parte los alumnos y cuantas personas simpaticen con dicha idea.

Para dar cumplimiento a los anteriores acuerdos, se nombró una «Comisión Pro-Facultad de Ciencias», integrada por la señorita María Luisa Abad y los señores Mauro Lleó, Samuel Simó, Mario Quirós, Eduardo Albertos y José Martínez Cros, y presidida por el ilustrísimo señor decano de la Facultad de Ciencias.

Los donativos de todas clases deben dirigirse al ilustrísimo señor decano de la Facultad de Ciencias, y a cada donante se le entregará el correspondiente recibo que justifique su aportación.

## Diputación Provincial

### Celebración de una subasta

El presidente accidental de la Comisión Gestora de la Diputación, don Manuel Gisbert, nos ha manifestado que esta mañana se había celebrado la subasta del primer trozo de la carretera provincial de Onteniente a Vallada, que ha sido adjudicada al vecino de la primera de las citadas poblaciones don Damián Sanchis, por el precio de 714.000 pesetas.

## Como nuestros bosques

Así amenazaron acabar los de Chicoutimi, América del Norte, donde, según las informaciones de estos días, ha quedado dominado por completo un incendio que ha durado doce días, y en el cual se han quemado enorme cantidad de árboles.

Las pérdidas ascienden a dos millones quinientos mil dólares.

«Como cuanta madera calculan ustedes que se puede dar por ese dinero?»

## Los éxitos del «Foto Club Valencia»

Esta Sociedad, integrada por entusiastas cultivadores del Arte Fotográfico y que en poco tiempo que lleva desde su fundación ha conseguido darse a conocer en todos los países por sus envíos a los más importantes salones, siempre con éxito, y consecuentemente en sus propósitos ha organizado exposiciones de los artistas y sociedades más destacadas en este arte que no enumeramos por falta de espacio; pero hoy ante los nuevos triunfos del «Foto Club Valencia» queremos darlos a conocer a nuestros lectores en la forma más concisa.

En el concurso nacional de fotografía artística de tema libre, incluidos todos los procedimientos, organizado por la revista «Foto», de Barcelona, le ha sido concedido el primer premio y con medalla de oro, a don Vicente Peydró Marzal, del «Foto Club Valencia».

En el concurso nacional de fotografía pictorialista celebrado el pasado abril, organizado por la «Agrupación Fotográfica» de Tarragona, ha obtenido el primer premio en procedimientos pictorialistas don Julio Matutano Benedito y el segundo premio en el tema obligado de marinas y paisajes, a don Vicente Peydró Marzal.

Y finalmente, en el gran concurso internacional de Cannes (Francia), celebrado el 22 de marzo pasado, en que la clasificación era por procedimientos y merecimiento artístico, en la primera sección procedimiento a las tintas grasas de cinco grandes premios de honor, dos han correspondido a Valencia, a los señores don Vicente Martínez Sanz y don Julio Matutano Benedito, del «Foto Club Valencia», y los tres restantes a Cannes (Francia), Zúñole (Holanda) y Malang (Java), respectivamente.

En la segunda sección, procedimientos al carbón, goma, fresson, etcétera, etc., ha conseguido otro gran premio de honor don Vicente Martínez Sanz, y un premio de honor D. Manuel Servet Fortuny, del «Foto Club Valencia», y en la tercera sección, procedimiento al bromuro, también se ha concedido un premio de honor a don Vicente Martínez Sanz.

Para apreciar mejor la importancia de estas recompensas, hay que tener en cuenta que a este gran concurso han asistido 18 naciones y representación de 86 sociedades, con 1.100 pruebas.

## MILITARES

### La revista de mañana en Paterna

Mañana por la tarde los cuerpos de esta guarnición efectuarán una marcha a Paterna, saliendo de sus cuarteles a las catorce horas, siguiendo los itinerarios que se marcan a continuación:

Regimiento de Infantería número 7: Puesto de San José, carretera Paterna.

Regimiento de Infantería número 13: Carretera de Paterna.

Regimiento de Artillería número 5 y regimiento de Caballería número 7: Carretera de Burjasot hasta el kilómetro 5.500 de la misma. Camino al campamento de Paterna.

Segundo grupo de Intendencia y segundo grupo de Sanidad Militar: Las fuerzas a pie, por la carretera de Paterna; elementos automóviles seguirán el itinerario de los cuerpos montados antes citados.

Batallón de Zapadores número 3: Sus fuerzas esperarán en el campamento la llegada de las demás.

Las unidades procurarán llevar la mayor fuerza posible y todo el material y personal irá sin equipo.

Al regreso las unidades seguirán los mismos itinerarios que a la ida, saliendo en primer lugar las fuerzas montadas.

### La Protección a la Infancia en Unión Radio Valencia

Esta noche, a las 9'5 minutos pronunciará una conferencia ante el micrófono de Unión Radio Valencia el vicepresidente de la Junta Provincial de Protección de Menores, don Manuel Castillo, catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad.

El tema a desarrollar será: «Lo que hace por los niños la Junta de Protección de Menores de Valencia».

La charla constituirá una exposición de la labor de esta entidad, cuya actuación interesa conocer a la opinión pública, ya que ella es quien la anima a realizarla con todo interés y entusiasmo.

## TAURINAS

### La corrida de ayer en Barcelona

En la plaza Monumental se ha celebrado la anunciada corrida ma no a mano entre Barrera y Ortega.

La plaza estaba llena. Se lidiaron toros de la testamentaria del duque de Tovar.

Los espadas son recibidos con una gran ovación. Primero.—Gazapea el del duque de Tovar.

Barrera, primero en el tercio y luego en los medios, se arranca por seis lances y media verónica, que son ovacionados.

Se aplauden unos quites de Ortega y Barrera.

Empieza Barrera con un ayudado por alto, imponente. Luego cuatro pases más por alto estatuarios.

Segue después una tanda de naturales ligados con los de pecho, que son ovacionados.

Se pide música por el público, que está entusiasmado por la faena del valenciano, que continúa toreando con la derecha valiente y artista, sacando por el rabo la muleta.

Entra a matar con decisión y deja media estocada en lo alto. (Ovación.)

Más pases y deja media estocada. Dos descabellos.

Barrera da la vuelta al ruedo, obteniendo una ovación de galla.

Segundo.—Más gordo que el anterior.

Lo recoge Ortega con dos lances.

En quites se lucen los espadas. Ortega encuentra al toro hecho un galán. Está muy quedado.

La faena la inicia sobre la derecha y por ayudados, apoderándose del toro a fuerza de valor.

No hay un momento de duda. El dominio es completo.

El toro junta las patas y Ortega, entrando recto, marca un pinchazo en lo alto.

Saca el estoque Cástulo y Ortega sigue toreando de pitón a pitón, materialmente en el terreno del toro.

Entrando a volapié deja una estocada en todo lo alto.

(Ovación, vuelta al ruedo, orejas y saludo desde los medios.)

Tercero.—Barrera se luce en verónicas.

### Se insiste en la posibilidad de una guerra ruso-japonesa

El presidente de los comisarios del pueblo, Molotov, ha pronunciado un discurso declarando que el peligro de que estalle una guerra en el Extremo Oriente, aumenta día tras día, diciendo que las maniobras que en el Extremo Oriente está haciendo el Japon, van dirigidas indudablemente a perturbar el trabajo de reconstrucción de Rusia.

Afirma Molotov que Rusia está haciendo todos los posibles para evitar la guerra, pero que está convencido que, si llega el momento en que aquella no pueda ser evitada, el ejército ruso, así como todo el proletariado, se unirá fuertemente para defender el primer estado proletario del mundo, fero de don de debe irradiar—dice—la luz de la libertad de todo el proletariado mundial.

### En el Colegio de Abogados

Conferencia del catedrático don Joaquín Ros

Como dijimos, el sábado por la tarde, invitado por el Comité provincial de Valencia de la Unión Nacional de Abogados, habló en el salón de actos del Colegio de Abogados, el ex rector de la Universidad don Joaquín Ros Gómez.

La destacada figura del conferenciante, y el tema elegido para su charla, habían despertado gran expectación entre los abogados, y tanto maestros en el ejercicio de la profesión como los jóvenes noveles en ella, acudieron al acto, exteriorizando su cariño al ilustre catedrático con cordiales demostraciones de simpatía.

El señor Ros Gómez desarrolló con esa elocuencia y distinción tan características en él, un tema que fué toda una lección de cultura romana sabiamente explicada.

Barrera comienza la faena con un quito, con pases por bajo para el jarro, pues el toro está incierto.

Entrando bien deja media estocada. Varios descabellos. Otra media. Varios descabellos. Como el toro no dobla, suena el primer aviso; doblando por fin el toro de un certero descabello.

Cuarto.—El toro se arranca bien a los caballos.

Recibe cuatro puyazos. En quites, nada.

Ortega trastea valientemente sobre la derecha, logrando sacarlo a los medios.

Hay poca confianza en la faena por las malas condiciones del toro.

Ortega, arrancando bien, deshundiéndolo el estoque un poco de lantero.

Dobla el de Tovar y por dos veces lo levanta el puntillero.

Ortega acierta en el descabello. Quinto.—Grande y manso. Torero huey infidable, y peligroso que venace y achueha por el pitón derecho.

Lo protesta el público pidiendo que sea sustituido.

Barrera, en medio de un gran ruido ensordecedor de los que piden que el toro sea retirado al corral, inicia una faena de torero valenciano logrando con su arte acallar la actitud del público, que reacciona y aplaude al valenciano.

Este hace una faena grande de muleta. Da pases por alto y todas marcas que son aplaudidas.

Aprovecha una igualada Barrera para largar media estocada acertando en el descabello al segundo golpe. (Ovación.)

Sexto.—Por no enmendar la plana al anterior, es manso y huey. Ortega torea con la mano baja dándole varios lances que son ovacionados.

Intenta recogerlo con la muleta y se le va al primer pase.

Ortega le obliga con la muleta, sacando tres pases con la derecha que se aplauden.

En los terrenos de fuera se ve una gran faena que es muy aplaudida.

Se arranca Ortega y da un pinchazo y una estocada de la que dobla el bicho. (Ovación.)

De las tres épocas, hizo un análisis muy interesante sobre las condiciones sociales, y terminó su notable conferencia exponiendo el valor maravilloso de las leyes de la Doce Tablas y Decemviral, que no fué jamás derogada, adaptándose mediante la interpretación de cada época a las necesidades de los tiempos, como las obras literarias «La divina comedia» y «Don Quijote».

Aludió a la evolución del derecho de testar, al nacimiento y desarrollo de las legítimas, y a otros interesantes procedimientos de la nueva vida social romana.

Al terminar su meritísima labor los oyentes tributaron una profusa y larga ovación al distinguido catedrático de Derecho Romano.

La presentación la hizo el ministro de la directiva de dicho Comité, don Eduardo Martínez Sotillo, quien hizo un cumplido elogio del conferenciante.

## LOS QUE DANZAN

HABLADA EN ESPAÑOL

Antonio Moreno  
María Alba  
P. Alvarez Rubio

LIRICO Semana próxima

## Los obreros revocadores y adornistas de Valencia

A LA PATRONAL DE LA CONSTRUCCION

Abolido el trabajo a destajo segundas contrataciones por las bases de trabajo ultratramente firmadas nos es grato comunicar a todos los contratistas de obras y propietarios que los obreros «yesares» que hemos constituido en Sociedad para poder asegurar nuestra profesión, adquirida tras muchos años de sacrificios y esfuerzos, y que ofrecemos a todos los patronos que libremente puedan solicitar los hombres que necesitan para realizar el trabajo de revocadores de las obras, en nuestro domicilio social, calle de Caballeros, número 8, calle de Caballeros, número 8. — La Junta de obreros revocadores de Valencia